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Németország népszavazással j 

akarja megoldani a danzigi |
kérdést is? ■

Állítólag Greiser utasítást kapott a német kormánytól 
a visszavonulásra. Angol mimsztertanacs a darmga ater- ^

désseS kapcsolatban ä ...»
Olaszország a szankciók megszüntetése titán újabb 

sorozatos követelésekkel fog fellépni?
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A Népszövetség jólnevelt urainak még alig­
ha volt közvetlen találkozásuk a Harmadik 
Birodalommal, illetőleg annak szelieméveL 

A finom, inkább eméleti. és Szónoki kultú­
rában gazdag urak a legélesebb és legellen­
tétesebb nemzetközi problémák megoldását is 
inkább ésszel, mint erővel szorgalmazzák. Ha 
nem is sok eredményt értek el a nagy nem­
zetközi kérdések komoly megoldásában, de 
azt meg kell adni, hogy az európai tónust 
még a legviharosabb és legveszélyesebb pil­
lanatokban is meg tudták mindig tartani.

A diplomácia sima nyelve uralkodott mind- 
ezideig a népszövetségi közgyűlés termében 
s ha e simaság néha a kígyó simasága is 
volt, mérge csali közvetve ömlött az európai 
életet halálra, bénító vérerekbe.

A Népszövetség urai valószínűleg sokat 
olvastak és sokat hallottak a Harmadik Bi­
rodalom kormányzati elveiről és kormány­
zati ténykedéseiről. S valószínűleg számos 
akadt közöttük, akik e kormányzati tények 
és kormányzati elvek valódi arculatát túlzó 
elfogultságok karr lkat uráj ónak tartották.

Ezek a jóhiszemű urak most közvetlen Íze­
lítőt kaptak a mai Németország, helyesebben 
a német nemzeti szocializmusból — Greiser 
danzigp szenátusi elnök ur személyében. Tel­
jes egészében láthatták, hogyan néz ki a 
valóságban egy tőről metszett náciméltóság, 
aki egy egész nagy város ügyeinek vitelére 
„hivatott“.

Greiser ur a külvárosi apacsok modorában 
mondta meg magas rendű véleményét a nép- 
szövetségi uraknak s amint az a német tör­
ténelem számos vá'ságos pillanatában tör­
téni : ökölcsapással adott súlyosabb nyoma­
tékei szavainak, ökölcsapásolckal, amelyek 
csaknem pozdorjává zúzták a szónoki emel­
vényen felállított asztalt.

Greiser ur azonban még tovább is ment. 
Az ellene felzudulő karzati hölgyek és urak 
felé a nyelvét öltögette, nyilván annak de­
monstrálásául. hogy azok a durva szavak, 
amelyek ajkairól elhangzottak, e kiöltögetett 
ayelv segítségével rezegtették meg a levegőt.

Greiser ur a maga nevében beszélt, de egy­
idejűleg az egész mai Németországot szólal­
tatta meg. Greiser ur hanghordozása a mai 
német rezsim húr,ghord ozása volt, ökölcsapá­
sa annak a módszernek és annak az erkölcsi 
rendszernek a kifejezése volt, amely a mai 
Németország jellemzője s amely világosan 
mutatta meg a Népszövetség urai előtt a 
jövendőt, melyet Németország készít elő az 
európai civilizáció és kultúra ellen.

CUiapfi&

A Greiser féle stílusnak egyébként minden 
országban, sőt még egy olyan finomult kul­
túrájú országban is, mint Franciaország, van­
nak követői és vannak utánzói.

Franciaországban a Greiser féle stílust 
Chiappe volt párizsi rendőrfőnök sajátította 
el legtökéletesebben.

De Chiappc már nem az a nagy legény, 
aki hajdanában volt, amikor különböző pana­
mákban és a demokratikus tömegek brutali- 
cálásában élte ki magát.

Chiappet, úgy is mint rendőrfőnököt, úgy is 
mint képviselőt a napokban törölték a fran­
cia közélet listájáról. A francia parlament 
fegyelmi bizottságának előterjesztésére a ka­
mara többsége megfosztotta mandátumától, 
mégpedig nem világnézete, nem jobboldali 
beállítottsága miatt, (mert hiszen ez nem vol­
na kellő jogcím), hanem egyszerűen azért, 
mert beigazolódott róla, hogy túlbuzgó haza­
fi sága mögött és világnézeti elragadtatottsá- 
ga melltt főleg különböző panamákban és 
visszaélésekben tevékenykedett.

Greiser ur büntetlenül ágálhatott a Nép- 
szövetség seine előtt, mert a Népszövetség 
urai türelmes és finom emberek, akik első­
sorban nincsenek hozzászokva hasonló botrá­
nyokhoz, másodsorban vigyáznak a népszö­
vetségi intézmény nemzetközi jóhirnevére, 
amelyben mindezideig nem érvényesülhetett 
a sörös kocsmák és külvárosi lebujok stílusa.

A francia kamara azonban nem áll üyen 
érzékeny urakból. Vagy legalább is nemcsak 
ilyenekből áll.

így történhetett meg, hogy Chiappenek tá-

London, julius 7. Az angol politikai 
életben változatlanul nyugtalanító jelensé­
gek mutatkoznak, amelyek a konzervatív 
kormány helyzetét napról-napra jobban ás­
sák alá. A népszövetségi kudarc, amely a 
a szankciók felfüggesztésében, a négus ki­
utasításában, Greiser danzigi szenátusi el­
nök felháborító magatartásában kulminá- 
lódott s amelyét a bizonytalan német és 
olasz magatartás még erőteljesebben ki­
élez: a Baldwin-kormány munkáját egyre 
inkább megnehezíti. Az angol1 ellenzék, 
élén Lloyd Georgeval és a munkáspárttal, 
nem hagyja abba a támadásokat a kor­
mány ellen, annak külpolitikája miatt, sőt 
napról-napra fokozza. A már megoldott­
nak hitt Dardane! a-kérdés is újabb bo­
nyodalmakkal fenyeget a Szovjetoroszor- 
szág és Angolország között felmerült 
újabb ellentétek miatt.

A tegnapi angol minisztertanácson 
mindezek a nehézségek letagadhatatlan < 
idegességgel nyilvánultak meg. A rendki- j 
vüli minisztertanácson Eden külügyminisa- j 
•tér számolt be a genfi tanácsülés munká- I

Az angol belpolitikai hangulatra rend­
kívül jellemző az a parázs tüntetés is, 
amely tegnap este a londoni Victoria 
pályaudvaron a négus melletti zajlott le, 
akit Martin londoni abesszin követ foga­
dott a pályaudvaron.

A Londonba visszaérkező abesszin csá­
szárt: a pályaudvar előtt óriási ember­
tömeg várta és hatalmas tüntetést 

rendezett mellette.
Martin abesszin követ a jelenlevő újság­
íróknak kijelentette, hogy a négus terveit 
egyelőre még nem állapította meg határo­
zottan.

Már tegnapi számunkban jelentettük, 
hogy angol konzervatív körökben egyre in­
kább megérlelődik az a gondolat, hogy a 
népszövetségi intézmény sorozatos kudar­
cai miatt a nyugati hatalmak számára 
aligha marad hátra más modus vivendi, 
mint a szoros szövetségi rendszer kiépíté­
se, amelynek éle elsősorban Németország, 
de esetleg a még mindig bizonytalan ma|- 
gatartásu Olaszország ellen is irányú’na. 
Az alsóház egyik közeli ülésén állítólag az 
egyik konzervatív képviselő alaposan in­
dokolt javaslatot fog beterjeszteni egy an- 
gol-francia-belga véd- és dacszövetség lét­
rehozására, amelyhez esetleg Szovjetoros3- 
ország is csatlakozik.

A helyzet tehát a Népszövétség köz­
gyűlésének bezárásai óta az eddiginél 
is nyomasztóbbá vált egész Európá­

ban.
Valóban a könyökünkkel soroljuk a hábo­
rút, amelynek felidézésében egyedül és ki­
zárólag a Harmadik Birodalom szoldatesz-

voznia kellett a francia parlamentből, ahová 
pedig óriási ambíciókkal vonult be.

Párizsban általában az a vélemény, hogy 
Chiappe ur kiakolbólitását a francia kamará­
ból még jobboldali elvtársai sem túlságosan

■tatairól. A minisztertanácsról kiszivárgott 
hírek szerint az egyre inkább fenyegető 
nemzetközi helyzetre való tekintettel — 
amint a Daily Telegraph jelenti—

a konzervatív kormány szükségesnek 
tartja az angol-francia és belga ve­
zérkarok újabb értekezletre összehí­
vását Párizsba, vagy Londonba, hogy 
azon egy esetleges német támadás el­

hárítását tanácskozzak meg. 
Általában nemcsak az angol közvéle­

mény, hanem az angol kormány tagjait 
is egyre inkább idegesíti a nemet kormány 
hallgatása az angol kérdőpontokra, ame­
lyekben szisztematikus és előre megfontolt 
békebon', ó szándékot látnak.

Greisernek a Népszövetség színe előtt 
•tett agresszív magatartását is a német tá­
madásra. készülődés egyik arcátlan meg- 
nyi’atkozásának tartják s talán erre a 
magatartásra vezethető vissza Edennek 
tegnap az alsóház színe előtt tett ama Ki­
jelentése, hogy a történtek után az angol 
kormány nem hajlandó megsürgetni az an­
gol kérdőívre adandó német választ.

kája és az uj olasz imperiálizmus agresz- 
szivitása lesz és lehet csak a felelős.

Megszüntették a szankciókat — 
Olaszország máris újabb igények­
kel lép fel

Jelentettük, hogy a népszövetségi koordi­
nációs bizottság a kormányoknak, amelyek 
resztvettek az olaszellenes szankciókban, azt 
az ajánlatot tette, hogy fokozatosan szüntes­
sék meg a szankciókat Olaszország ellen, 
lehetőleg julius 15-i kezdettel. A bizottság 
Vasconzelios elnöklete alatt tartott tegnapi 
ülésén jelentést készített el, amelyben meg­
állapítja, hogy

a megtorlások bevezetésével az olasz kül­
kereskedelem mintegy 75 százalékos kárt 
szenvedett és aranykészletének mintegy 

felét vesztette el.
A bizottság ajánlani fogja az összes népszö­
vetségi tagállamoknak, hogy a megtorláso­
kat julius 15-vel szüntessék meg. A részlete­
sebb jelentés szerint a koordiná-ciós bizottság 
julius 15-én felhívásit fog intézni az összes 
tagállamokhoz, hogy folytatólagosan szün­
tessék be a szankciókat. Ugyanakkor az 
összeegyeztető bizottság felhívást intéz mind­
ezekhez a tagállamokhoz, hogy közöljék a 
megtorlások ideje alatt szerzett tapasztala­
taikat a bizottsággal, megfelelő megbízotta­
kat küldjenek ki és október 31-én értekezlet 
formájában vitassák meg a megtorlások 
megszüntetésével kapcsolatos uj helyzetet és 
vonják le a következményeket a szankciók­
nak a gazdasági életre gyakorolt hatásaiból.

Római jelentés szerint Olaszország egyelőre 
nem nyilvánít véleményt a megtorlások meg­
szüntetéséről.

Politikai körökben azonban hangsúlyoz­
zák, hogy a földközitengeri biztonság 

kérdése még mindig elintézetlen.
(Folytatása 8-ik oldalon.)

hetetlen falat volt ez a volt rendőrprefektus, 
aki inkább a bűnözők típusához tartozott s 
talán éppen ezért vált annakidején olyan jó 
pandúr belőle.

VILÁG TÜKRE

Mik lehetnek a Zsidó 
Világkongresszus céljai 

és feladatai ?
Iris: I. öoidberg (Párizs)

A Zsidó Világkongresszus egybehivásának 
eszméje, annak ellenére, hogy aránylag 
újabb keletű, meglehetősen nagy irodalom 
fölött rendelkezik. Megállapíthatjuk, hogy 
korunk majdnem minden zsidó szellemi nagy­
sága pozitív állást foglalt el a világkongresz- 
szus kérdésében. Elég rámutatnunk a tény­
re, hogy a zsidó nép legnagyobb történésze, 
Simon Dubnow az eszme legbuzgóbb harcosa, 
aminthogy cionista részről Leo Motzkin éa 
Nahum iSzokolow is lelkes propagálója volt a 
világkongresszus gondolatának.

De az irők és publicisták is nagy érdeklő­
dést tanúsítanak a Zsidó VUágkongresszussal 
szemben, (hogy csak néhány nevet említsünk: 
Schal om Asch, Andre Spire, Emil Ludwig, 
Lion Feuchtwanger, Jakob Letschinszky stb.) 
Mindazonáltal — aminthogy az elvárható is 
volt — az eszmének ellenzéke is támadt és 
pedig a régi polgárság vezetőinek körében.

Kíséreljük meg minden polemikus szándék 
nélkül a lehető legrövidebben és egyszerűen 
levázolni a kongresszus főbb pontjai:

1. A Zsidó Világkongresszus nem egyéb, 
mint demokratikus alapon megválasztott kép­
viselete az egész világ zsidó sorsközösség­
nek.

2. Jelszava: egység, kölcsönös segítség, 
együttes védelem.

Céljai: —....................
1. A zsidók egyenjogúsításának elérése az 

államban és társadalomban a gazdaság, a 
kultúra és a politika terén.

2. Harc a zsidók rágalmazása, jog és be- 
csületfosztása ellen.

3. Elősegítése mindama törekvéseknek, 
amelyek zsidók és nemzsidók méltó együtt­
működésére irányulnak nemes emberi teljesít­
mények tekintetében.

4. A segélyakció egységes tervezése és 
végrehajtása mindazok érdekében, akiket iga­
zolatlanul üldöznek.

Az eszközök:
a) az ifjúság gondos nevelése;
b) a szellemi és fizikai munka elősegítése;
c) a mezőgazdasági telepek, kereskedelmi

és ipari vállalkozások kölcsönökkel való se­
gélyezése ; í

d) a zsidó lakosság gazdasági struktúrájá­
nak átrétegezése az általános gazdasági fej­
lődésnek megfelelően;

e) az emigráció egységes terv szerint és 
a zsidó képviselet ellenőrzése mellett való 
istápolása;

f) zsidó írókról és tudósokról való gondos­
kodás.

A vázolt terv természetesen nem tarthat 
igényt arra, hogy dogmának tekintsék. A 
hivatalos programot csak a kongresszus, az 
egyetlen erre hivatott fórum állapíthatja 
meg. Nem is biztos, vájjon az említett célo­
kat a kongresszus mindjárt beindításkor 
igénybe veszi-e. Minden attól a hatástól függ, 
amiket a kongresszusi határozatok a széles 
zsidó tömegekre fognak gyakorolni.

Figyeljük meg mindenekelőtt, mikből ala­
kulhatnak ki a Zsidó Kongresszus alapelvei.

A világkongresszusnak választott képvise­
letnek kell lennie, meghatározott választási 
eljárás szerint. Ezzel különbözik számos 
egyéb konferenciától, amely szintén a világ 
zsidóságát kívánja reprezentálni, anélkül, 
hogy kifelé tisztán látható volna, hogy kit 
reprezentálnak. j

Elvben a Zsidó Világkongresszus a világ 
zsidó összeségének legszélesebb képviselete. 
Teljesen közömbös, hogy nacionalista érzel­
műéit, vagy sem. Födolog, hogy elismerjék a 
zsidók sorsközösségét az egész világon annak 
ellenére, hogy a zsidóság egyes részeinek a 
helyzete aggasztó, mig a másik lendületben 
van. , ,

A választásokat demokratikus alapon kell 
megejteni, hogy a kongresszus maga mögött 
tudja az egész zsidóság egyesített erejét. 
Egy tiizenkétmilliós kisebbség a milliárdókra 
rugó világnépesedésben széijelszórva csak 
akkor tud létezni, ha a zsidóság mint egység 
reprezentálődik. De nemcsak kifelé, hanem 
befelé is egységeseknek kell lennünk a zsidó­
ság ama részének megsegítése körül, akiket 
különösen sújt sorsuk.

Tomegíiínleiés Londonban a négus mellett

fájlalják. Még az ő számukra is kissé emészt-



2. ©LDAL

Ezért a Zsidó Világkongresszus jelszava 
tem lehet más, mint az — egység.
Ennek elérésére a Zsidó Világkongresszus rá 

van utalva arra, hogy illetékességét olyan 
föladatokra korlátozza, amelyek alkalmasak 
arra, hogy a zsidóság rendkívül különös cso­
portosulásainak egységes helyeslését idézze 
•lő.

Erre való tekintettel a kongresszusnak le 
kell mondania arról, hogy beleavatkozzék a 
munka és töke szociális harcaiba, valamint 
belső vallási ügyekbe. A kongresszus nem 
avatkozhatik továbbá a diaszpóra országok 
polgári politikájába, csak amennyiben az a 
asidók jogait érinti. Kell, hogy a kongresszus 
legyen tudatában annak, hogy a különböző 
országok zsidósága szellemileg is polgárai az 
illető országnak, amelyhez sajátos viszonyok 
fűzik. A kongresszus emiatt mellőzni fogja a 
külpolitikai problémák tárgyalását és nem 
fog adni semmiféle útmutatást a zsidóknak 
arra nézve, hogy milyen magatartást tanú­
sítsanak országuk politikai kérdésében.

Hűségesek akarunk maradni a békéhez, a 
népek és az emberiség kiengesztelödéséhez. 
Ezért a zsidó képviselet mindent meg fog 
tenni abban a tekintetben, hogy zsidók és 
nemzsidók között a lehető legjobb egyetértést 
időzze elő. Célunk a szolidaritás és a kölcsö­
nös megértés.

A zsidó munkaközösség romokban hever. 
Keleteurópa második legnagyobb zsidó kö­
zössége Lengyelországban gazdaságilag tel­
jesen tönkre ment. Németország, amely több 
mint egy évszázadon át a legjómódubb és leg­
tiszteltebb része volt a zsidó közösségnek, 
egy vad, atavisztikus, tudományba burkolt 
antiszemitizmusnak esett áldozatul. Ez a zsi­
dóság elveszítette politikai és gazdasági pozí­
cióját. A zsidóüldözésnek a hatása azonban, 
nem korlátozódott Németországra. A zsidók 
nagy részei mindenütt vándorbotot vesznek 
kezükbe, hogy valahol ismeretlen országokban 
megkeressék életlehetőségüket. A szellemileg 
magasan álló, intellektuális erők, akik min­
dig is dicsőséget szereztek népüknek, nem 
tudnak képességeiknek megfelelő elhelyezést 
kapni.

A zsidó világkongresszus kell, hogy min­
dent megtegyen az erők egységesítése érde­
kében, hogy erősítse meg az alapjaiban meg­
rendült zsidóságot, hogy a maga céljai mellé 
rendeljen régi intézményeket, léptessen élet­
be ujjakat és hogy a zsidóság öntudatát és 
felelősségét méltóan és energikusan képvisel­
hesse.
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Bécs, julius hó végén.

Coudenhove-Kalergi Bécsben megjelenő 
Páneurópá-ja a világpolitikát glosszálja és 
attól tart, hogy két államcsoport van kiala­
kulóban: a demokrata és szociális beállított­
ságú államok blokkja, melynek tengelyében 
Francia- és Oroszország mellett Csehszlová­
kia áll. És az antidemokratikus és bolsevista­
ellenes államok csoportja, melyben Varsó, 
Berlin, Bécs, Budapest és Róma venne részt. 
Ez a két csoport veszedelmesen hasonlít a 
vüágháborut megelőző hatalmi csoportosulás­
ra és könnyen uj világháborúhoz vezethet. A 
békét a Coudenhove véleménye szerint csak 
a francia-olasz együttműködés mentheti meg.

Coudenhove gondolatai persze főképp Pán- 
európa terve körül rajzanak és a páneurópai 
apostol jelenleg azon munkálkodik, hogy 
gazdaságilag is alátámassza ebbeli tervelge- 
téseit. A két gazdasági vezéreszme, amely a 
világot a háború előtt irányította: a szabad­
kereskedelem és az autarkia eszméje volt. A 
mai viszonyok között egyikük sem válik be. 
Az európai munkás nem bírja a versenyt az 
igénytelen ázsiai munkással. Az európai pa­
raszt képtelen olyan olcsón termelni, mint az 
amerikai farmer gépesített és óriási terüle­
tekre támaszkodó gazdasága. A szabadkeres­
kedelem kiszolgáltatná őket an ázsiai iparnak 
és az amerikai mezőgazdaságnak. Az autar- 
kiához pedig tulkiesiny egy-egy európai állam 
területe. ;

Európa a világháború előtt a világ nyers­
termékeinek feldolgozója volt. Ez tette lehe­
tővé lakosságának nagy számát és kivételes 
jólétét. Ma Európa csak vesztességgel képes 
exportálni. Csak egy mentség van számára: 
az európai piacot biztosítania kell az európai 
termelés számára. Egyetlen óriási gazdasági 
területté kell egyesülnie, ha élni akar. Gaz­
dasági nagy területté kell átformálódnia, 
amint ezt a brit világbirodalom, a Szovjet 
Unió, a Japán fenhatóság alatt álló Kelet- 
Ázsia és Pán Amerika cselekedte. Ma 26 
nemzeti kisgazdaság vegetál Európában. Ha 
ez a 26 állam összefog és beviszi a gyarma­
tait is a szövetségébe, 27 millió négyzetkilo- 
méter lesz a területe és 500 milliós a lakossá­
ga. Csak egy ilyen hatalmas terület számára 
lehet magas munkabérek mellett is olcson, 
mert óriási tömegekben termelni. A vásárló- 
képessé tett páneurópai munkás lesz aztán a 
legjobb fogyasztója a parasztnak és a jól ke­
resi paraszt viszont a legjobb vevője az ipari 
munkásnak.

A páneurópai mozgalom most élőszóval is 
síkra akar szállani az elvei mellett. iSzeptem- 
ber közepén (9 és 13 között) agrár kongresz- 
szust rendez Bécsben, melyet az európai pa­
rasztság sorsának demonstrálása egészíti ki
egy kiállítás alakjában.

*

A bécsi Palaestina júniusi számában maga 
az Erecböl nemrég hazaérkezett főszerkesztő, 
Adolf Böhm ir a zsidó országépités politikai 
helyzetéről. Csatja a hivatalos angol felfo­
gást, hogy az arab tömegek vezetése kisiklott 
az u. n. notabilitások kezéből. Most az ifjú­
ság és a radikális polgáriak vezetnek és ezek 
túltesznek az előkelőségeken megalkuvást 
nem ismerő konokságukban. Alapvető elvük 
az, hogy Palesztinában csak arabok számára 
van hely.

A sztrájk az arab újságok uszító hadjára­
tával indult. Ezek a lapok vérlázitó meséket 
koholtak a zsidók arabnyuzó cselekedetből, 
minden arab kivégzésére, vagy legalább is ki­
üldözésére irányuló titkos terveiről. A töme­
geket mégsem sikerült fellovalniok. Böhm 
úgy tapasztalta, hogy a fellahoknak semmi 
közösségük a sztrájkkal, a városi elem pedig 
csak kelletlenül, az ifjúság terrorja alatt 
vesz benne részt, hiszen erősen meggyengí­
tette a gazdasági pozíciót. A Palesztinán kí­
vül élő arabság nem támogatja a sztrájkot, 
sőt ellene van a forrongásoknak, amelyek az 
utóbbi időkben elsősorban Anglia ellen irá­
nyulnak és így teljesen kilátástalanok. Jel­
lemző, hogy az Érnek zsidó telepeinek egy ré­
szét transzjordániai arab katonaság őrzi.

A zsidó lakosság fegyelmezettsége bámula­
tos. Viszont érthető lenne, és könnyen meg- 
eshetik, hogy a két hónap óta tartó szaka­
datlan provokációk miatt, amiket a hivatalos­
ság nem torolt meg kellőképpen, végre is el­
fogy a zsidóság türelme.

Az angol alsőház vitája arra vall, az angol 
közvélemény világosan felismerte, hogy Pa­
lesztinában egyesegyedül a zsidó a békés, 
megbízható és fegyelmezett elem. Mégis el­
hamarkodott lenne arra következtetni, hogy 
Anglia most már fokozottabb mértékben fog 
eleget tenni a vállalt kötelezettségeinek. A 
gyarmatügyi minisztérium szócsöve, a Great 
Britaein and the East például még egyre azon 
tanakodik, mi elsősorban a mandatárius ha­
talom kötelessége: A zsidó otthon felépítésé­

nek megkönnyítése, vagy a bennszülöttek jo­
gainak biztosítása. Tehát még mindig van­
nak, akik ellentétet látnak a zsidó otthon és 
az arab lakosság érdekei között.

Böhm megállapítja, hogy az arab lázongá­
sok összefüggnek a világpolitikai helyzettel. 
Az arabok az angol-olasz ellentétre, sőt egy 
küszöbön álló világháborúra spekuláltak. 
Biztosra vették, hogy a veszedelmes vüágpo- 
litikai helyzetben Anglia engedményeket fog 
tenni és kétségtelen is, hogy Angliában, min­
denekelőtt a jelenlegi főkormányzóban meg 
volt a hajlandóság az engedékenységre. A 
szigorúbb fellépésre az arabokkal szemben 
csak az abesszin hadjárat befejezése után 
került sor és ez a szigor fokozódott, amióta 
az angol-olasz ellentétek elsimítására nyílik 
kilátás.

Böhm végső konklúziója mégis pesszimisz- 
tikus. Szerinte bizonyos, hogy Anglia Palesz­
tina pacifikálása érdekéiben kedvezni fog az 
araboknak; az ürügy már adva van: az ara­
bok gazdasági leromlása a sztrájk és a za­
vargásolt következtében. A mandátum uj in­
terpretációnak néz ©lébe. Az 1929-es Chur- 
chil-statement. napja leáldozóban van. |A zsi­
dóknak tehát jó előre ki kell dolgozatok a 
politikai marsrutájukat, 'ki kell dolgozzák a 
követeléseik jegyzékét és tisztába kell jöjje­
nek a taktikájukkal is. A rendületlen, a meg­
alkuvást nem ismerő ,,Nem!“-et, amit pél­
dául a Legislative Council terve ellen szege­
zett a jisuv, nem helyesli Böhm. Ruganyo­
sabb politikát kíván. Korlátozásokat, csak a 
zsidó terjeszkedés előtt nem akar tűrni. Min­
den egyéb kérdés alku tárgya lehet. Ilyen ár 
például Transzjordánia megnyitása a zsidó 
telepesek előtt.

A példás egybeforrás, az érett és áldoza­
tokra kész fegyelmezettség, amit a jisuv 
ezekben a nehéz napokban és hetekben mu­
tatott, nagy reményekre jogosít. Az egységes 
zsidó tábor bizonyára meg fogja állani a he­
lyét a reáváró uj: harcokban.
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A német emigráció párizsi hetilapja, Da« 
Neue Tagebuch szintén sokat fogllalkozik a 
palesztinai eseményekkel. A jumus 31-i szá­
mában például Gregor Berthol megállapítja, 
hogy a Vörös tenger körüli erjedésnek Pa­
lesztina a gordiusi csomója. A közeli Kelet 
népei nemzeti önállóságukért küzdenek ezen 
a területen, amely egyben öt nagyhatalom 
imperializmusának ütközőpontja. E kettő« 
harc kimeneteléitől függ édesmindnyájunk 
sorsa.

Palesztinában az arabok és a zsidók nép­
nek: farkasszemet egymással. Küzdelmeiket 
Berthol így formulázza meg: Az egyik több- 
séogé akar emelkedni, a másik nem akar ki­
sebbséggé sülyedni. Az egyik földet akar sze­
rezni, a másik földreformot követel, amely 
annyira feljavítaná a fellahok helyzetét, hogy 
nem szorulnának többé a földjeik eladására. 
Az egyik a politikai status quo-hoz ragasz­
kodik, a másik demokratikus önkormányza­
tot követel. Anglia — folytatja Berthol — 
ügyesen szembeállította ezt a két népet. Még 
sem tudta a maga számára a kacagó harma­
dik szerepét biztosítani. Az arabok íme szem­
befordultak Angliával is. Ultimátumokkal 
fenyegetik, megtagadják tőle az adót. Anglia 
pedig nem mer keményen rájuk sújtani, mert 
nem meri kockáztatni a világ arabjainak ba­
rátságát. Az angol világpolitika, Palesztina 
példája mutatja, válsággal küzd, az impériim 
szívverése aggasztó zavarokat mutat.

Palesztináról ir H. L. Ginsberg is, aki szin­
tén ninda jóvéleménnyel az angol kormányzás 
ügyességéről. Anglia okosabban szolgált* 
volna az érdekeit, ha nem lavirozik, hanem 
becsületesen teljesíti a mandatárius kötele­
zettségeit. Szilárdság mellett sohasem került 
volna sor arra, ami ma történik Palesztiná­
ban: támadásokra az angol katonaság e*
rendőrség ellen. Egyáltalán nem lát céltuda­
tosságot az angol politikában. Keresztüi- 
kontárkodjuk magunkat — tartják az ango­
lok és ez a szólás (We muddle through) erő­
sen hasonlít a weiterwurschteln jelszavára, 
amely a hajdani osztrák monarchiában dí­
vott. tAz arabokkal való zsidó barátkozás el­
len tsemmi kifogása, de lehetetlennek ítéli * 
mai kulturális és erkölcsi ellentétek mellett. 
Az arabok 90 százaléka analfabéta. A csen­
des, szorgalmas és körültekintő zsidó munka 
fogja meghozni a megoldást. (g. *•)

A Zsidó Világkongresszus választói­
hoz és összes helyi bizottságaihoz!

Közeledik a nap, amikor Ardeal zsidó­
ságának meg kell választania képviselőit 
az első zsidó világkongresszusra.

Minden zsidólakta helységben megala­
kultak a zsidó világkongresszus előkészítő 
bizottságai és a zsidó ifjúság vállalta a 
feladatot, hogy minden zsidó házba elviszi 
a kongresszusra szóló választói igazolvá­
nyokat.

A zsidó világkongresszus a szétszórt 
zsidó nép szolidaritásának és élniakarásá- 
nak grandiózus kifejezője lesz és ennek a 
szolidaritásnak és élniakarásnak erejét 
azoknak száma fogja meghatározni, akik 
választói igazolványuk megváltásával és 
szavazatukkal vonulnak fel a kiküldött! 
delegátusok mögött.

A zsidó világkongresszus hangja csak 
akkor lesz erős, csak akkor fog felfigyelni 
szavára a világ, ha igazolni tudja, hogy 
a zsidó nép milliói nevében szól és e mil­
liós tömegek akaratát képviseli.

Amerikában, Lengyelországban, Angliá­
ban és a világ összes zsidólakta országai­
ban hatalmas tömegek mozdultak meg a 
zsidó világkongreszusért, hogy ez a gyü­
lekezet minél súlyosabb erővel szállhasson 
síkra a veszélyeztetett zsidó jogok és po­
zíciók védelmében. A zsidó nép milliói ér­
zik és tudják, mily súlyos és nagy feladat­
ra vállalkozott a zsidó világkongresszus 
és népi életünknek e válságos órájában 
elementáris erővel tör elő a kölcsönös se­
gítség akarata a szétszórt nép fiaiból.

Ardeal zsidóságához is szól ez a népi 
akarat. És nekünk, ardeali zsidóknak, akik 
nap-nap után érezzük a közös zsidó sors 
súlyos valóságát és halljuk a zsidó szenve­
dések jaját a világ minden részéből, méltó 
feleletet kell adnunk. Olyan feleletet, mely 
igazolja szolidaritásunkat, igazolja öntu­
datos zsidó mivoltünkat és akaratunkat a 
zsidó sors jobbátételére.

Ennek az akaratnak a kifejezője a kong­
resszus választói igazolványa. Ennek az 
igazolványnak a megválásával járul hoz­
zá minden zsidó a genfi kongresszus sza­
vának erejéhez és súlyához. Ezzel az iga­
zolvánnyal a kezében mondhatja csak el
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magáról minden zsidó: én is teljesítettem 
kötelességemet, amikor a legnagyobb meg­
próbáltatások idején összefogott a zsidó 
nép.

Erre a kötelességre gondoljon ezekbe» 
a napokban minden zsidó. Ez vezesse háa- 
ról-házra ifjúsági csoportjaink lelkes és 
áldozatkész tagjait. Ez lebegjen a szeme 
előtt a kongresszusi előkészítő bizottságok 
vezetőinek és tagjainak, akik ezért a tör­
ténelmi jelentőségű munkáért a felelőssé­
get vállalták.

Julius 15-ig minden zsidólakta városba» 
és községben be kell fejeződnie a válasz­
tói igazolványok kihelyezési akciójának. 
Julius 20-ig meg kell választanunk kong­
resszusi delegátusainkat. Julius 23-ika kö­
rül jön hozzánk dr. Stephen Wise, az ame­
rikai zsidóság nagy vezére, hogy lássa Ar­
deal zsidóságának szolidaritását azzal a 
népi akarattal, amely az amerikai és nyuh 
gateurópai zsidóság köréből indult ki és 
az egész zsidó népet egybefogva a genfi 
világkongresszuson fog testet ölteni.

Minden zsidó haladéktalanul váltsa ki 
választói igazolványát az első zsidó világ- 
kongresszusra! Minden ifjúsági szervezet 
teljesítse maximális kötelességét a válasz­
tói igazolványok terjesztésével! Minden 
helyi bizottság a legnagyobb energiával 
teljesítse a reá rótt feladatokat.

A Zsidó Vilákongresszus Ardeali Tarto­
mányi Bizottsága:

Dr. Fischer József elnök. Berger Jenő 
(Timisoara), Biró Andor (Cluj), dr. Dan­
zig Samu főrabbi (Sighet), Danzig Hillé! 
(Cluj), dr. Engelberg Dezső (Tg.-Mures), 
dr. Fischer Tivadar (Cluj), dr. Fischer 
Samu (Satmar), dr. Fried Ábrahám (Si­
ghet), dr. GlaSner Izsák (Cluj), dr. Ham­
burg József (Cluj), Jámbor Ferenc (Cluj), 
dr. Kupfer Miksa (Arad), László Jenő 
(Cluj), Leichtmann Andor (Cluj), dr. Mar- 
kovits Pál (Oradea), dr. Marton Ernő 
(Cluj), Mittelmann Jenő (Oradea), dr. 
Nobel Sándor (Timisoara), dr. Weinberger 
Mózes főrabbi (Cluj), dr. Ligeti Samuel 
(Timisoara).
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pontja. E kettő« 

édesmindnyájunk

és a zsidók néa- 
|sal. Küzdelmeiket 

eg: Az egyik több- 
násik nem akar ki­
jük földet akar sze­
met követel, amely 

Lhok helyzetét, hogy 
földjeik eladására, 

tus quo-hoz ragase- 
tikus önkormányba- 
íolytatja Berthol — 
zt a két népet. Még 

i a kacagó harma- 
arabok ime ®zem- 

Uitimátumokkal 
|töle az adót. Anglia 

rájuk sújtani, mert 
zHág arabjainak ba- 
fpolitika, Palesztina 

küzd, az impéritnai 
rókát mutat.
nsberg is, aki szín- 

z angol kormányzás 
Ikosabban szolgálta, 
fcm avirozik, hanem 
rnardatárius kötele- 
Blett sohasem került 

történik Palesztiná- 
langol katonaság és 
Ián nem lát céltuda- 
Itikában. Keresztiü- 

— tartják az ango- 
r.uddle through) erő- 
[urschteln jelszavára, 

monarchiában di- 
zsiclő barátkozás el- 

I lehetetlennek ítéli a 
ri ellentétek mellett, 
analfabéta. A csec- 

trekintő zsidó munka 
fldást. (g. »•)

ifasztói- 
Igaihoz!

én is teljesítettem 
a legnagyobb meg- 

! összefogott a zsidó

gondoljon ezekben 
jdó. Ez vezesse ház- 
Dortjaink lelkes és 
z lebegjen a szeme 
.őkeszi:ő bizottságok 
k, akik ezért a tör- 
unkáért a felelőssé-

I zsidólakta városban 
Fejeződnie a válasz- 
pvezési akciójának, 

választanunk kong- 
it. Julius 23-ika kö- 
[phen Wise, az áme­
nére, hogy lássa Ar- 

I idaritását azzal a 
íz amerikai és nyti- 

fóréből indult ki és 
egybefogva a genfi 
testet ölteni, 

'ktalanul váltsa ki 
az első zsidó világ- 

ifjúsági szervezet 
kelességét a válasz- 

lesztésével! Minden 
3 agy óbb energiával 
.adatokat.

I^szus Ardeali Tartó-

elnök. Berger Jenő 
Idor (Cluj), dr. Dán- 
|ghet), Danzig Hillél 

Dezső (Tg.-Mures), 
[(Cluj), dr. Fischer 
\ ?ried Ábrahám (Sí­
ik 'Cluj), dr. Ham- 

\imb(Yr Ferenc (Cluj), 
írad), László Jenő 
ndór (Cluj), dr. Mar- 
S, dr. Marton EmS 
Jenő (Oradea), dr. 
fara), dr. Weinberger 

dr. Ligeti Samuel

A Fekete Légió & az amerikai zsidók
F^iámadt a Ku Klux Klan. Lehmann kormányzó visszavonul. Az amerikai zsidók és a

Zsidó Világkongresszus
Newyork, július elején

Azóta, hogy a „Ku Klux Klan“, a nége- 
rek. katolikusok és zsidók ismert ellensége 
körülbelül tiz évvel ezelőtt elérte hatal­
mának tetőpontját és végét, nem kavarta 
fei oly mélyen az amerikai kedélyeket ese­
mény, mint annak az uj szervezetnek lelep­
lezése, amely lényegében változatlanul át­
tette a Ku Klux Klan előítéleteit, szük- 
keblüségét és kegyetlenségeit.

Ez a szervezet a „Fekete Légió“. Vélet­
lenül fedezték fel, amikor néhány héttel 
eze'ot: meggyilkolva találtak egy mun­
kást. A vizsgálat során kiderült, hogy tit­
kos szervezet tette el láb alól, mert állí­
tólag megverte a feleségét, özvegye tagad­
ja ezt. De a gyilkos, aki beismerte tettét, 
kije’entette, hogy nem áll módjában ezen 
állítás valódiságát megállapítani. A Feke­
te Légió esküvel kötelezte, hogy felette­
seinek parancsára minden tettet kérdés 
sélkül végrehajt, még a gyilkosságot is.

Az utóbbi hetekben a detroiti rendőrség, 
ahol a titkos szövetséget felfedezték, meg­
állapította, hogy a Fekete Légió osztagai 
más városokban is működnek. A légió 
egyik vezére azt állítja, hogy hárommillió 
tagjuk van. Az újságírók véleménye sze­
rint ez a szám túlzott. De az eddig felde­
rített részletek azt mutatják, hogy a Fe­
kete Légió tagjai az alacsonyabb közép- 
osztály és a magasabb munkásosztály bi­
zonyos csoportjaiból rekrutálődnak.

A Fekete Légió programja: „Amerika 
az amerikaiaké!" „Amerikai“ alatt azt ér­
tik, aki fehér és protestáns keresztény, va­
gyis nem katolikus és aki szembehelyezke­
dik minden haladó, szociális és gazdasági 
munkával. A Fekete Légió a jelek szerint 
eddig nem fejtett ki jelentősebb tevékeny­
séget a zsidók ellen, eltekintve az eskütől, 
amelyet a légió minden tagjának le kell 
tennie és amelynek szövege éles kifejezése­
ket tartalmaz a zsidók ellen.

A Fekete Légió és a nagyipar mágnásai
Liberális körökben nagy nyugtalanságot 

váltott ki a Fekete Légió fejlődése. Azzal 
vádolják Amerika néhány előkelő nagy­
iparosát, hogy a Fekete Légiót a reakció 
eeyik fegyvereként finanszírozzák. Rámu­
tatnak arra, hogy a Ku Klux Klan ei en 
lefolytatott tiz évvel ezelőtti vizsgálat so­
rán megállapították, hogy a mozgalom 
pénzügyi támogatói között autó-, fegyver­
es acélmágnások szerepeinek és ugyanezen 
nevek ellen merült fel most is a vád, hogy 
s Fekete Légiót támogatják.

A legnyugtalanítóbb körülmény az, hogy 
a Fekete Légió tagjai nemcsak a szerve­
zetlen munkáso1' ” ssz elemeiből kerülnek 
ki, hanem rendőrtisztek, állami és városi 
alkalmazót'ak és felelős pozíciókban ülő 
személyiségek is vannak közöttük. Rámu­
tatnak arra is, hogy nem történtek igazi 
erőfeszítések annak érdekében, hogy a 
szervezet hálózatát maradék nélkül felde­
rítsék, mert attól tartanak, hogy a Fekete 
Légió elleni alapos vizsgálat szakadásokat 
idézhet elő egyes városok politikai életé­
ben. Többen kérték Roosevelt elnököt hogy 
alapos vizsgálatot rendeljen el, kétséges 
azonban, hogy a mai időpontot alkalmas­
nak fogja-e találni a szövetségi kormány 
ezen akció végrehajtására.

Emondson

ziók szerint Lehmann kormányzó azért 
akar visszavonulni, mert nem akar zava­
rokat előidézni a zsidó nép számára.

Valószínűnek tartják, hog-y a küszöbön 
álló választásokon antiszemita vádak fog­
ják érni Rooseveltet, mert sok zsidót szá­
mítanak munkatársai és közegei sorába. 
Lehmann el akarja kerülni, hogy jelölésé­
vel erősítse az ilyen érveket. De hogy 
ténylegesen ez az érzés a döntő elhatáro­
zásában, csak feltevés és semmiesetre sem 
bizonyosság.

Lehmann kormányzó nemet mondott. A 
demokrata vezető emberek azonban igye­
keznek meggyőzni őt arról, hogy engednie 
kell ezen elhatározásából és segítenie kell 
pártját és Roosevelt elnököt.

A zsidó világkongresszus

A hetven amerikai delegátusnak a genfi 
zsidó világkongresszusra történt megvá­
lasztásával lezáródott egy heves vua első 
fázisa. 1926 óta, amikor a Erim-tervezet 
körül gyultak ki a szenvedélyek az ameri­
kai zsidóság körében, nem dúltak ilyen 
összecsapások zsidó probléma körül Ame­
rikában, mint amelyeket a zsidó világ- 
kongresszus kérdése idézett elő.

nősen a cionisták körében tarthat számot 
nagy érdeklődésre. Az American Jewish 
Committée ugyanis leveleket küldött szét, 
amelyekben azt állította, hogy a zsidó vi­
lágkongresszus következménye egy muzul­
mán világkongresszus összehívása lesz 
Palesztina ügyében. :És ezzel az érvvel 
olyan emberek rukkoltak elő, akik közül 
sokan teljesen távolállottak eddig a Pa- 
lesztina-munkától. Ezen kívül legutóbb az­
zal jöttek elő, hogy a zsidó világkongresz- 
szust megtartják, bizonyos nagy adakozók 
meg fogják vonni hozzájárulásaikat a Pa­
lesztinái épitőmunkától. Ha ez a fenyege­
tés valónak bizonyul, úgy természetesen 
rendkívül kiéleződik a helyzet a cionisták 
és a nemcionisták között, aminek igen ko­
moly következményeik lehetnek. Számos 
nemcionista vezető interveniált dr. Weiz- 
mannál, hogy fújja le a világkongresszust. 
Az amerikai zsidó tömegek és az európai 
zsidóság lelkes hitvallása a zsidó világ- 
kongresszus mellett azonban olyan erő, 
ami nem teszi lehetővé, hogy bizonyos 
körök megakadályozzák a genfi kongresz- 
szus magatartását.

Uj elnököt választ az ameri­
kai cionista szervezőt 

Julius 4-én nyílt meg az amerikai cio­
nista szervezet 39-ik évi konferenciája. 
Morris Rothenberg, a jelenlegi elnök, be­
jelentette, hogy nem vállal újabb jelölt-

A technika csodája! A technika csodája! 
Kérje mindenütt az utolsó slágert

ENERGIE
borotvapengét

A pengén piros szalaggal. Belső boríték 
aranyban, „Energie“ cégnyomattal. A külső 

boríték lüaszinü.

séget az elnökségre. Ugyanekkor számos 
prominens cionista arra kérte dr. Stephen 
Wiset, hogy jelöltesse magát tekintettel 
arra, hogy a kritikus palesztinai helyzet 
olyan vezért igényel, aki maga köré tudja 
csoportosítani az amerikai zsidók nagy 
többségét Dr. Wise jelöltetését az ameri­
kai cionista sajtó is forszírozza. Dr. Wise, 
aki az amerikai cionista szervezetet ala­
pította, és mint jelentettük, ez idő szerint 
Európában tartózkodik és Romániába ie 
el fog jönni, kijelentette, hogy ha megvá­
lasztják, le fog mondani más közéleti el­
foglaltságáról és a cionista szervezet ve­
zetésére fogja koncentrálni minden erejét.

Ami a

Dr. Stephen Wise, a zsidó világkong­
resszus gondolatának teremtő je és legerő­
sebb előharcosa, Louis Lipsky és az ame- 

zsidókat illeti, a Fekete Légió- } rikai kongresszus más vezetőinek támoga-

Elhangzott az ítélet a februári
japán katonai lázadás ügyében

Tizenhárom aktiv és négy nyugdíjas tisztei halálra ítéltek, öt vádlottat
életfogytiglani börtönnel sújtottak

TOKIÓ, juüus 7. (Rador). A haditörvényszék tegnap hirdetett Ítéletet a február 23-i 
zendülés résztvevői felett. Tizenhárom aktiv és négy nyugdíjas tisztet halálra Ítéltek. Öt 
vádlottat életfogytiglani börtönnel sújtottak, a többit pedig rövidebb-hosszabb börtönbün­
tetésre ítélték. Mint ismeretes, a vádlottak száma 123 volt, akik közül 71-et ítéltek el, 
míg 25-öt felmentettek.

ban újabb szimptómáját látják annak az 
erőnek, amelyre az antiszemitizmus kapott 
az utóbbi időben. La Guardia, Newyork 
polgármestere a napokban, egy régi rende­
let alapján, elrendelte Emondson antisze­
mita pamfietiró letartóztatását és vád alá 
helyezését. Az illető éveken át „zsidód­
nak bélyegezte és e címen súlyos vadakkal 
illette az amerikai kormány számos promi­
nens tagját, köztük Roosevelt elnököt is.
A vádat azon elv alapján emelték Emond­
son ellen, hogy senkisem becsmérelhet va­
lamely fajt, vagy felekezetet, ami alap­
vetően elismert elv Amerikában. Az ítélet 
még nem hangzott el. De a newyorki la­
pok, amelyek egyöntetűen elitélik Emond­
son magatartását, nem tartják célszerűnek 
az ellene indított pert. Azt hiszik, hogy az 
a nyilvánosság, amelyet az eljárás fog 
nyújtani a pernek, csak fokozni fogja az 
antiszemita tanok iránti figyelmet.

Lehmann, a zsidó kormányzó

A demokratikus pártot Newyorkban és 
az egész Egyesült Államokban melyen 
érinti az a tény, hogy Herbert Lehmann 
newyorki kormányzó a novemberi válasz 
tásokon nem vállal újabb jelöltséget eddi 
gi tisztségére. A kormányzó nem indokol­
ta meg a nyilvánosság előtt ezen elhatá­
rozását. Mindössze arra szorítkozott, hogy 
nyo’c éves helyetteskormányzói es kor­
mányzói működése után vissza akar vo­
nulni a magánéletbe. Azt hiszik azonban, 
hogy Arthur nevű testvérének nemrég tör­
tént halála teszi szükségessé a kormány­
zó visszatérését a Lehmann Testvérek 
bankházának üzleti vezetéséhez. Más vei-

tásával győztesen zárta le e harc első fá­
zisát. A kongresszus elleni támadások két 
oldalról jöttek: a dr. Cyrus Adler vezetése 
alatt álló American Jewish Committée és 
az amerikai zsidó kommunisták részéről. 
Jellemző, hogy a Committée-hez tartozó 
többé-kevésbé asszimiláns előkelőségek eb­
ben a kérdésben találkoztak a kommunis­
tákkal.

Katonai téren óriási enged­
ményeket biztosit Anglia 

Egyiptomnak
Az angpl-s?§yip?omi tárgyalások katonai része csaknem befejeződött. 

Ezantul Egyiptom védőimét egyiptomi nemzeti csapatok látják el

Egyiptom ellenőrzése alá kerül a Szuezl-csatorna

A kommunisták 
kai Committée

és az ameri-

Az amerikai kommunistákat elzárták a 
kongresszuson való részvételtől ellenséges 
magatartásukért, amelyet a palesztinai 
zsidó jisuwal szemben tanúsítottak a je­
lenlegi zavargások során. Akkor, amikor 
Palesztinában a zsidó kommunisták a zsi­
dó jisuv ellen szították az arab szenvedé­
lyeket és a zsidó ellenes arab front mellé 
szegődtek, érthető, ha a nemzett alapon 
álló amerikai zsidó tömegek nem tartották 
lehetségesnek a velük való együttműkö­
dést a zsidóság nagy problémáinak ügyvi­
telében.

Az American Jewish Committée állás­
pontja ugyanaz, ami 1917-ben volt, amikor 
az első amerikai zsidó kongresszus a béke- 
konferenciára küldte az amerikai delegá­
tusokat. Eleinte nyugodt hangnemben 
folyt a harc a világkongresszus ellen, de 
az utóbbi hónapokban nyi'vános támadá­
sok egész sorát vonultatták fel szónok:a- 
tokban és sajtócikkekben a kongresszus 
ellen. Ez az ellenzék azonban végső fokon 
csak az érdeklődést és a lelkesedést fokoz­
ta a kongresszus irányában.

Az ellenzéki harc egyik epizódja külő-

London, Julius 7. (Rador). Kairóból jelen­
tik, hogy az angol-egyiptomi tárgyalások 
katonai része majdnem befejeződött. A Ti­
mes szerint a kairói angol helyőrség meg­
marad, de mostantól fogva Egyiptom védel­
mét egyiptomi nemzeti csapatok és nem 
Anglia fogja ellátni. A Szuezi csatorna,

amely eddig (Anglia fenhatósága alatt állott, 
Egyiptom ellenőrzése alá kerül. Az alexand­
riai légi haderőket megerősítik. Az egyiptomi 
hadsereg létszámát 8000 tiszttel és angol 
gyártmányú fegyverekkel ellátott katonákkal 
erősitik meg.

Mülíodöíi a rosta a szóbeli 
érettségis! is

135 szóbelibe Jutott vizsgázó közül csalt 111-nek sikerült
az érettségi vizsgálat

Cluj, julius 7. (Az Uj Kelet tud.) Beszá­
moltunk róla, hogy Clujon hétfőn délben be­
fejeződtek a szóbeli érettségi vizsgálatok. 
Amint az az eredmény kihirdetésekor ki­
derült, a szóbeli vizsgán is szigorúan rostál­
ták meg a jelölteket, különösen ha tekintetbe 
vesszük, hogy már az írásbeli vizsgán a vizs­
gázók egyharmadát buktatták el. Mint is­
meretes, Clujon két vizsgáztató bizottság 
működött. Egyik a Gh. Baritiu fiuliceumban, 
ennek elnöke Popescu Voiteti egyetemi tanár 
volt, mig a Regina Maria leányliceumban 
vizsgáztató bizottság élén Silviu Dragomir 
ugyancsak egyetemi tanár állott.

A Baritiu-lioeumban összesen 96 tanuló 
jelentkezett érettségi vizsgára, akik közül 
csak 65 jutott el a szóbeli érettségiig. A Re­
gina Maria-liceumban viszont 91 diákból

csak 70 ment át az írásbelin. E nagy bukási 
arányszám után feltűnő, hogy a szóbeli vizs­
gán még elég nagyszámú diákot buktattak 
el. A Baritiu-liceumban szóbelizett 65 diák 
közül csak 52 tette le sikeresen a vizsgát, 
tehát 13 elbukott. Az 52 sikeres vizsgázó 
között 17 kisebbségi diák van.

\A Regina Mariában is hasonló bukási 
arányszám volt. A szóbelire került 70 diák 
közül 59-nek sikerült leérettségiznie, köztük 
26 kisebbségi, mig 11 elbukott. A két iskolá­
ban tehát összesen 135 diákot engedtek szó­
belire és azok közül is elbuktattak 24 tanu­
lót. Az eredetileg vizsgára indult 187 tanuló 
közül tehát végeredményben 111 tanuló ke­
rült ki éretten a két vizsgáztató bizottságtól, 
mig 76 tanul ősszel újból kezdi elölről a 
vizsgákat.
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4. «L.BÄL

EDZEAZBÄSÄg
Ellíészih a líényszeregyezségi 

töívéüy reformja

Ü4veaszázaléSí ©s mmimáíis iívóia kétévi maximális fizetési idő. 
HegsziÍQÍe4a3í a hiielezSi blzoilság intézményéi

Bucuresti, julius 7. (Az Uj Kelet tud.) 
A jelenleg érvényben lévő kényszeregyez- 
■égi törvény reformjának kidolgozására 
Pop Valér igazságügyminiszter bizottságot 
nevezett ki, amely a módosító tervezetet 
már el is készítette.

A tervezet szerint a minimális fizetési 
kvóta 50 százalékos lesz a chirografális 
tartozásoknál. A kvóta-fizetési határidő 
maximálisan két év a jogerőre emelkedés­
től számítva. Az egyes kvótafizetési tör­
lesztések legfeljebb hathónapi időközben 
kell egymást kövessék.

Az uj tervezet megszünteti a hitelezői

bizottság intézményét, amelynek helyét 
egy, a törvényszék által kinevezett ellen­
őrző bíró fogja elfoglalni.

A tervezet nagy gondot fordít arra,
hogy az adós hitelezőit meg ne károsít­
hassa. így a kényszeregyezségben álló 
kereskedő, vagy iparos csak előzetes en­
gedéllyel idegenítheti el ingatlanvagyon­
tárgyait és ugyancsak ily engedély mellett 
szabad csak oly ügyleteket kötnie, amelyek 
a szokásos kereskedelmi tevékenységen 
tulmennek és a hitelezők kielégítésére szol­
gáló fedezetet elvonhatják rendeltetésé­
től.

; árfolyamalakulásában nem jutott erősebb 
kifejezésre, annak két oka lehet. Először 
is félő, hogy a jó tengeri termés következ­
tében már a most kezdődő gazdasági év­
ben megint nem lesznek könnyű transzfe­
rálást lehetőségek lejből pengőre és igy a 
jövő évben talán már megint csak fenn­
akadással fog az Urikányi osztalékot fizet­
hetni. Másrészt az Urikányi most közzé­
tett mérlege semmilyen lényeges meglepe­
tést nem hozott, amely alkalmas lenne, a 
tőzsde fantáziáját valamilyen akcióra sar­
kalni. A fontosabb mérlegtételek a múlt 
éviekkel szemben majdnem teljesen válto­
zatlanok; igy az értékpapírok (amelyekből 
90 százalék a Petrosani romániai kőszén­
bányánál való érdekeltségre esik) 18.6 
millió pengővel1, majdnem pontosan ugyan­
azzal az összeggel vannak elkönyvelve, 
mint tavaly. Ugyancsak majdnem teljesen 
változatlanok az adósok, amelyeket a tár­
saság 21.7 millió pengő után 21.5 millióval 
mutat ki; ez a tétel majdnem teljes egé­
szében azonos azzal a vételárhátralékkal, I
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amellyel a Petrosani-részvénytőke már ré­
gebben eladott egyik részletéért egy ro­
mán bankcsoport az Urikányinak tartozik.

Ám lehet, hogy az Urikányi körüli 
csend mégis nagyobb események előszelét 
jelenti. Az Urikányi törekvései ma — ért­
hető módon — odairányulnak, hogy a 
Petrosani-nál még fennálló kisebbségi ér­
dekeltségét is eladja és ezzel kapcsolato­
san megoldást találjon arra, hogy a ré­
gebben eladott tételért járó követelését is 
bevételezhesse.

Ok van arra a feltevésre, hogy a tár­
gyalások ez ügyben újból a szőnyegen van­
nak. Csak mellesleg jegyezzük meg, hogy 
a Petrosani-nál a Salgó is erősen érdekel­
ve van, sőt abszolúte véve érdekeltsége 
nagyobb az Urikányiénál is, bár a Salgó 
keretében aránylagosan persze kisebb sze­
repet játszik, mint az Urikányiéban. így, 
mivel az Urikányival együtt valószínűleg 
a Salgó is eladná Petrosani részesedését, e 
kérdés régen vajúdó megoldása a Salgónál 
is nagyjelentőségű volna.

SZERDA, 19361

Otszázhusz Se|es maximális áron kell forgalomba 
hoznia a Szövetkezeti Központnak 

a parasztfonalat

Román tőke veszi át a Petrosani Szénbánya 
magyar részványérdekeltségét

Az Urikányi és a Salgó tárgyalnak részvépyérdekeitségiik eladásáról

Budapest, julius 7. (Az Uj Kelet tud.) 
Az Urikány-Zsilvölgyi Magyar Kőszénbá­
nya rt. ebben az évben már junius 30-án 
tartotta meg rendes közgyűlését. A valu­
taválság beállta óta évről-évre csak késő 
ősszel tudták megtartani a közgyűlést; 
igy 1934-ben és 1935-ben egyformán ok­
tóber 31-én. Most történt meg először, 
hogy megint júniusban volt az Urikányi 
közgyűlés. E változásnak az oka az, mert 
az elmúlt években mindig csak nagy idő­
beli eltolódásokkal tudta megkapni az Uri­

kányi román leányvállalatától és romániai 
adósaitól azokat az összegeket, amelyekre 
az osztalék kifizetéséhez szüksége volt. 
Magyarországnak utóbbi hónapokban le­
folyt nagy tengeri vásárlásai egyszerre 
transzferálhatóvá tették a hátralékos és 
esedékes lej-összegeket és igy évek után 
először sikerült az Urikányinak idejében 
megkapni mindazt, ami neki Romániából 
járt és igy idejében kifizetni az osztalékot; 
is.

Hogy ez a tény az Urikányi részvények

Bucuresti, julius 7. (Az Uj Kelet tud.) 
A fonalimportőrök egyesülete küldöttsé­
get menesztett a kereskedelmi miniszter­
hez, amelyben tiltakoznak az ellen, hogy 
a kormány gazdasági tanácsának elhatá­
rozása folytán a Banca National» 100.000 
angol fontot bocsát a 38 százalékos valu­
tafelár felszámítása nélkül1 a Szövetkezeti 
Központ rendelkezésére pamutfonalbehoza- 
tal céljaira. Ezzel a páratlan kedvezmény­
nyel a fonalkereskede'.met teljesen kivette 
a kormány a magánvállalatok kezéből. A 
küldöttség arra kérte a minisztert, hogy 
engedélyezzenek a fonaimportőröknek meg 
felelő kedvezményes kurzuson devizát ren­
delkezésére, mely esetben a kereskedők 
kötelzettséget vállalnak, hogy a Szövetke­
zet számára megszabott 520 lejes egység­
árnál olcsóbban fogják a fonalat a detail- 
eladásban forgalomba hozni.

S. Ä. DE ÜTŐMBE MEBA 8 COUP.
autóbuszok nenetrerpje
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A kereskedelmi miniszter azt a választ 
adta, hogy a fonalbehozaíal kérdése & 
földművelésügyi miniszter hatáskörébe ke­
rült és igy a küldöttség elhatározta, hogy 
Negura miniszternél fog interveniálni.

Valutaárfolyamok. A bucuresti magán- 
árforgalomban az árfolyamok változatla­
nok: Fótit sterling 830—840, dollár 160— 
163, svájci frank 53—53.50, francia frank 
10.75—10.80, holland forint 112—115, 
olasz lira 10.50—11. török lira 120—125, 
zloty 25—27, márka —43, cseh korona 
6.20—6.30, silling 32—33, pengő 32.50— 
33, Napoleon arany 1115—1120. A Banca 
Nationala a dollár árfolyamát 130.62— 
140.78-ra, a font sterling árfolyamát 
686.55—693.45-re szállította le, a holland 
forint árfolyamát pedig 93.15—94.12-re 
emelte fel, a (többi árfolyamokat változat­
lanul hagyta. A szabadforgalmi devizák 
közül a márka 35.50—35.60-ra, a cseh k<*- 
rona 5.94—5.97-re lanyhult, az olasz lira. 
7.30—750-re emelkedett.

Újabb bírói döntés a devizafelár ügyében. 
Egy bucuresti cég, mely rézgálicot szállított 
külföldről 340 angol font értékben a Banca 
Basarabiei galati fiókjának, pert indított a 
bank ellen, melyben a fenti összeg után fize­
tendő 44 százalékos felár megfizetését kéri. 
Egyben kártérítési igénnyel is lépett fel a 
bank ellen, minthogy a felár be nem fizetése 
miatt, nehézségei támadhatnak a Bancanattal 
szemben. Adós azzal védekezett, hogy a 44 
százalékos felárat nem kell fizesse, minthogy 
a megállapodás szerint csak az esetleges kur­
zusdifferencia fizetésére vállalt kötelezettsé­
get és miután a font kurzusa változatlan, 
differencia fizetésére nem kötelezett. A galati 
törvényszék II, szekciója ítéletében kimond' 
ta, hogy minden belföldi cég, melynek kül­
földi tartozása van,, köteles a felárat megfi­
zetni és a bankot a 44 százalékos prémium, 
valamint 20 ezer lej kár megfizetésére köte­
lezte. . 1

Figyelmeztetés az import­
őrökhöz

Bucuresti, julius 7. A külkereskedelmei 
szabályozó hivatal az importőrök tudomására 
hozza, hogy akik a közléstől számított 20 na­
pon belül nem mutatják be nyugtáikat, a szá­
mukra engedélyezett behozatali cikkek ellen­
értékének megfelelő kétezrelék illeték befize­
téséről, a számukra kiadott engedélyt meg­
vonják és mások számára adják ki.

Orvost Mérnöki Gyár!
Minden német (25% redukció!), francia, stb. 
folyóirat és könyv megrendelhető és előfizet­
hető Lepagenál Cluj. A lapokat közvetlenül 
kapja, a Madótól. Kérjen ingyen jegyzéket 
Lepagetól, Cluj, jelezve, mely szakma ér­

dekli.

A Rapid-vonali 
és irtózatos i

Cluj, julius 7. (] 
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Borzalmas vasúti katasztrófa 
Rásboíeni állomáson

A 2apid-vonai mozdonya elkapta az állomáson veszteglő postaszekeret 
és irtózatos eroveí az utasok közé dobta. Több súlyos sebesültle van

a karambolnak

Cluj, julius 7. (Az Uj Kelet tud.) Súlyos 
vasúti szerencsétlenség történt hétfő este a 
Rasboieni állomáson. A bucuresti felől befutó 
Rapid vonat elkapta a pályaudvaron veszteglő 
segédpostakocsi elfordult kormányát és a 
sínek között álldogáló utasok közé dobta 
olyan hatalmas lendülettel, hogy az utasok 
közül többen a mozdony alá kerültek, ahol 
életveszélyes sérüléseket szenvedtek. Többen 
pedig csak könnyebben sérültek meg.

Este 10 óra 34 perckor futott be a Rás- 
boieni állomásra a Clujról Bucuresti felé tar­
tó 402-es számú gyorsvonat, amelynek uta­
sai közül többen leszállottak, akik Targu 
.Muresre akartak utazni. Nemsokára megér­
kezett a Targu-Muresről jövő személyvonat, 
amelynek utasai közül szintén többen kiszál­
lottak a pályaudvaron. Nagy tömeg hullám­
zott a pályaudvaron, amikor berobogott a 
Bucurestiböl érkező Rapid vonat.

A következő pillanatban velötrázó segély­
kiáltások harsogták túl a nagy zajjal befutó 
Rapid vonat dübörgését. Első pillanatokban 
nem lehetett tudni, hogy tulajdonképpen mi 
történt. A gyéren megvilágított pályaudvaron 
úgyszólván semmit nem lehetett kivenni a 
történtekből, csak a segítségért kiáltok és a 
hozzátartozók egymás nevét kiabálásának 
szörnyű egyvelege hallatszott. Percek alatt 
hangyabollyá változott át a pályaudvar. Az 
épbőrrel megmenekültek hanyathomlok ro­
hantak és keresték hozzátartozóikat.

A Rapid közben már lassított és megállóit, 
de a rettenetes zűrzavarban, csak körülbelül 
10 perc múlva derült ki, hogy tulajdonképpen 
mi történt. Cismasiu rendőrkapitány és Ara- 
mescu állomásfönök nagy erőfeszítések árán 
agy ahogy, rendet teremtettek és utasításuk­
ra a befutott vonat kalauzai, hordárok és

vasutasok láttak hozzá a mentési munkála­
tokhoz. Ekkor derült ki, hogy valójában mi 
történt. Az állomás n -sodik vágányán állott 
a kis postaszekér, amelyen a csomagokat vi­
szik a postakocsihoz. A pályaudvaron, ame­
lyet mindössze két 25-ös villany-körte világí­
tott meg, nem lehetett észrevenni, hogy a 
postakocsi iudja az első vágány felé fordult, 
vízszintes irányban, éppen arra, amerre a 
Rapid kellett be robogj on. A berobogó Rapid 
mozdonya elkapta a kihajolt kormányrudat 
és azt hatalmas lendülettel nagy Ívben a má­
sik két vágány között le-fel sétálgató utasok 
közé hajította. A nagy lendülettel repülő 
postaszekér négy utast a Rapid mozdonya 
alá sodort. Szerencse volt a szerencsétlenség­
ben, hogy a Rapid mozdonya lassított a pá­
lyaudvaron úgy, hogy a mozdony alá került 
utasok súlyos sérülésekkel uszták meg a ka­
tasztrófát, mig a sodródó postaszekér többe­
ket megsebesített.

A vizsgálat megállapította, hogy az állo­
másfönök takarékoskodása idézte elő a ka­
tasztrófát. Rasboieni állomásnak nyolc ivlám- 
pája van, -ezzel szemben mindössze a pénz­
tárban égő két 25-ös villanykörte világította 
meg az egész pályaudvart, úgy, hogy a vona­
tok és az utasok teljesen sötétségben voltak, 
így történhetett meg, hogy sem az állomási 
alkalmazottak, sem pedig a Rapid mozdony- 
vezetője nem vették észre a segédpostakocsi 
elhajlott kormányrudját. Eddig még nem kö­
zölték a sebesültek számát és névsorát, ame­
lyet Clujon is nagy aggodalommal várnak, 
mert a Clujról Bucurestibe menő gyorsvonat 
utasai közül is valószínűleg számosán meg­
sebesültek, akik leszállottak az állomáson 
veszteglő vonatról.

ill
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Nem volt elegendő ellenőrzés 
a cötrocení tribünöknél

Uiabb tanúvallomások a cetrocem perben

Bucuresti, juliuls 7. (Az Uj Kelet tud.) A 
xkrocenii per főtárgyalásán kedd este foly­
tatták a tanuk kihallgatását. Ez alkalommal 
alsönek Stefan Atanaziu egészségügyi vezér- 
felügyelőt hallgatták ki, aki főleg a tribünök 
alatt felállított büfékről mondott el részlete­
ket. Elmondotta, hogy az egyik büfé még a 
katasztrófa után is épségben maradt, mig a 
másik csak behorpadt.

Tanasescu dr bucuresti városi főorvos volt 
» következő tanú. Elmondotta, hogy mint a 
színház- és mozihelyiségek ellenőrzésére bí­
zatott közegészségügyi bizottság tagja, 
együtt dolgozott Bolomey mérnökkel. Boio- 
mey több nyilvános helyiség bezárását ren­
delte el, miután veszélyesnek látta azoknak 
látogatását és ez is bizonyítja, hogy milyen 
figyelmet tanúsított Bolomey mérnök a 
közbiztonsági szempontoknak.

Tegnap délelőtt Dragomir Hurmuzescu pro­

fesszort hallgatták ki, akinek beidézését Co- 
zianu mérnök kérte. Elmondotta, hogy Co- 
zianu az elektrotechnikai intézet abszolvense, 
ami munka vállalására -képesíti. Cozianu a 
műegyetemet is elvégezte.

Costinescu tanú Bolomey mellett tesz ked­
vező vallomást, hasonló nyilatkozatot tesz a 
bírák előtt Mihail Berceanu, a harmadik ke­
rület pfimárja.

Ezután több tanút hallgattak ki, akik azt 
vallották, hogy nem volt elég szigorú ellen­
őrzés a tribünöknél és igy történhetett meg, 
hogy a megengedettnél többen mentek fel a 
tribünökre és a katona-jelöltek lelkesedésük­
ben lábukkal dobogtak a tribün deszkáin.

Vasiliu ácsmester elmondotta, hogy Drutu 
nem akart kapcsokat és más anyagokat adni 
Dobrin főácsmestemeik és azt sem engedte 
meg, hogy szegeket verjenek a deszka anyag­
ba, nehogy megrongálják azt.

Mórházalcai és líozliifdőitei 
épiienelí a maramnresi falvakban

Egyelőre négy lain kap kórházat és megyei mentőautót 
állítanak be a lakisi betegek szalbtasara

Sighet, juhus 7. (Az Uj Kelet tud.) A ma­
ramur esi egészségügyi hivatal statisztikájá­
ból kiderül, hogy a legsötétebb nyomorban 
sínylődő Maramures megye egészségügyi e- 
ren egyike a legszerencsésebbeknek az egesz 
országban. . . A néphalandóság százalék­
aránya itt a legkisebb, viszont a természetes 
népszaporulat a legnagyobb ezen a vidékén. 
Igaz, hogy éppen ezen tulnépesedes miatt oly 
súlyosak az egészségügyi viszonyok, ame y - 
nek feljavítása a hatóságok legnagyo e 
feszítését igénylik. A venerikus be -Bs-oS 
például annyira akuttá váltak. eőyef csa a 
dóknál, hogy azoknak tagjai között mar 
nincs fertőző hatásuk, viszont annál vesze­
delmesebbek a többi, más vérösszetetelu csa­
ládokra nézve. „ , . ,

A maramuresi egészségügyi. ha.oságok 
minden erejüket megfeszítve küzdene 
fertőző betegségek százalékarányának cső ’ 
köntösére és dr Pop Sigismund vármegye

főorvos minden lehetőt elkövet, hogy fel­
javítsa a helyzetet a megyében. Lucescu 
Alexandra delegált prefektus, bucuresti köz­
igazgatási inspektor nagyszabású közegész­
ségügyi akciót indított meg. Értekezletre 
hívta össze a megye közegészségügyi ténye­
zőit s az értekezleten behatóan megvitattak, 
hogy milyen intézkedéseket tegyenek az úgy­
nevezett szociális betegségek leküzdésére..

Dr Pop megyei főorvos már hosszabb idó 
óta foglalkozik azzal a tervvel, hogy a me­
gye nagyobb községeiben kisebb, egyszerű 
berendezésű falusi kórházakat létesít s az 
egéezsá:°ügyi minisztériumhoz ilyen irányú 
javaslatokat intézett. Tegnap megérkezett 
végre a minisztérium értesítése, hogy az 
egészségügyi minisztérium kétszázezer lejt 
utalt ki előleg formájában a megyei kiskor- 
házak felépítésére. A berendezésekre es a 
kiakórházak fenntartására további támoga­
tást helyeztek kilátásba.

AUTÓVAL a saját 
VILLÁJA FELÉ

Hz az édes álom, a legszebb nyaralás álma, önt is foglyul ejti.
Számtalan embernek sikerült az utolsó Időben ezt az álmát egy kis 
ésszel és egy kis szerencsével megvalósítani. Miért nem valósította 
meg ön Is?
A recept nagyon egyszerű: sorsjegy a Sorsjátékra
Az autó, amelyet megcsodált, a villa, amely előtt élvezettel áll meg, 
a Sorsjáték egyik milliomosáé. A szerencse elhintette milliomosait 
az egész országban, széltében, hosszában.
Most a nyeremények uj özöne következik a nyári sorsjáték al- 
kslináv&l
Az első osztály húzása julius 15.-én. Vásároljon idejében sorsjegyet. 
Ne menjen nyaralni anélkül, hegy ne kísérelné meg szerencséjét a 
sorsjegy révén..

FIGYELEM :
Nem küldenek• 
többé sorsjegye- - 
két v ostán, 
csakis kifejezett 
megállapodás a- 

lapján.
*

Kérdezze meg a 
sorsjegy árustól, 
mi a csoportos 

játék.

Egész sorsjegy 800 lei 
Negyed sorsjegy ZOOlei
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Az összes szükséges gyógyszereket és mű­
szereket az egészségügyi minisztérium bo­
csátja a kórházak rendelkezésére s a vár­
megye is nagyobb összegű támogatást he­
lyezett kilátásba. Dr Pop Sigismund vár­
megyei főorvostól azt az információt nyer­
tük, hogy a napokban hozzá is kezdenek Pet­
rova, Barsana, Moisei és Dragomiresti köz­
ségekben a kiskórházak építéséhez, amelyek 
orvosi lakásból, rendelőből és várószobából s

a súlyosabb betegek részére különszobából 
állanak majd. Későbbi tervek szerint ez a 
betegszoba tízágyas kórházterem lesz, amely­
ben a súlyos betegeket ápolhatják. Jeud köz­
ségben gőzfürdőt építenek s a későbbi ter­
vekhez tartozik egy modern mentőautó be­
szerzése is, amely a súlyos betegeket szállí­
taná be a megyei községekből a sigheti 
kórházba.

Megrendítő családi dráma 
Budapesten

A kétéves kislányt agyonütötte egy virágváza, édesapja bánatában meghalt

Budapest, julius 7. Megdöbbentő kettős 
tragédia történt egy budapesti' milliomos 
vendéglős családjában. Szikora Bertalan, 
a remetehegyi Attila Park vendéglő dús- J 
gazdag tulajdonosának leánya halálos sze­
rencsétlenség áldozata lett s édesapja efö­
lötti bánatában szintén meghalt.

Szikora, akinek vagyonát egymillió pen­
gőn felül becsülték, családi életében nem 
volt szerencsés. Öt évvel ezelőtt meghalt 
egy kisfia s utána a dúsgazdag vendéglős 
buskomor lett, sőt szivgyengeséget kapott. 
Legidősebb leánya, a most 16 éves Iduska 
pár évvel eze’őtt szintén kedélybetegséget 
kapott. Két évvel ezelőtt született meg a 
Szikora házaspár legkisebb gyermeke, a 
gyönyörű Zsuzsika, aki talán kárpótolhat­
ta volna a szülőket a sok csapásért.

A két éves gyermek pár nap előtt gyö­
nyörű viVajuk hatalmas parkjában üldö­
gélt; egy közel mázsás súlyú virágállvány 
aljában, amikor ez az állvány hirtelen 
megcsúszott és lezuhant, maga a]á temet­
ve a kislányt, aki kórházba szállítása köz­
ben kiszenvedett.: A szerencsétlen apa vil­
lájának terraszáról látta a szörnyű ka­
tasztrófát és ez csak siettette a második

tragédia bekövetkezését. — Intézkedett 
még kislánya temetéséről, könyörgött az 
orvosoknak, hogy ne boncolják fel a kis 
holttestet, majd a kora esti órákban haza­
tért. A család hamar nyugovóra tért, ami­
dőn Szikoráné hatalmas zuhanásra riadt 
fel s midőn villanyt gyújtott, megdöbben­
ve látta, hogy férje eszméletlenül hever 
ágya mellett. Azonnal kórházba szállítot­
ták, ahol mindent elkövettek megmentésé­
re, de hiába. Az 50 éves ember pár órával 
később követre kislányát, szemefényét a 
halálba.

A tragikus esemény két áldozatát va­
sárnap temették egész Óbuda óriási rész­
véte mellett. Amikor a katolikus pap a 
közös sirgödör előtt beszélni kezdett, 
szem nem m’aradt szárazon, de maga a pap 
sem tudta befejezni beszédét, mert siró- 
görcsöt kapott.

André Mauorois: „A hallgatag Bramble ez­
redes". Az első regény a sírotokról. Maurois 
legsikerültebb könyve. Ara fűzve 60 lej. 
Epocha-kiadás. Kapható minden könyvkeres­
kedésben.
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Két csapattal vesz reszt 
a Hasslbbor a vizipólő- 

DainoKságbsn
(juj julius 7. Az uszószövetség központja 

kötelezte a kerületet, hogy a vizipólóbajnok- 
ságra benevezett 9 csapatot két osztályba 
sorolja a tavalyi helyezéseket véve alapul. A 
szövetség módosított szabályai értelmében az 
efőosztályban a tavalyi első négy helyezett: 
Univeraitatea, Haggibbor, CAC és UEC, a 
másodosztályban a Románia, CSMC, Umrea, 
CFR és SSÄEC vehetnek részt.

A szabályok értelmében mód van rá, hogy 
az eisőosztályu csapatok a másodosztályban 
játszhattassák tartalékaikat, a Haggibbor, 
amelynek több mint két csapatra _ való játé­
kosa van, örömmel adta le nevezését a má­
sodosztályba is, hogy ezáltal módot nyújtson 
utánpótlásának szereplésére.

Újítás az is, hogy az I. oszt. első két 
helyezettje küzdhet az országos bajnoki 
elmért.

Mindkét osztály uj sorsolását holnapi szá­
munkban közöljük.

ZÖLDASZTALNÁL KEVERIK A NEM­
ZETI BAJNOKSÁG JÖVŐÉVI MEZŐ­
NYÉT. Bucuresti jelentés szerint illetékes 
labdarugó körökben a kulisszák mögött 
egyesek abban az irányban fejtenek ki te­
vékenységet, hogy az U niver sitat eat a 
Nemzéti Bajnokság A) csoportjából kibuk- 
'tassák, ugyanakkor pedig a Phőnixet a 
földrajzi távolság miatt ne engedjék abba 
be. A hirt, természetesen a legnagyobb 
fenntartással közöljük. Nem akarjuk elhin­
ni ugyanis, hogy sportmorál legelemibb 
szabályával ellenkező kulisszák mögötti 
akciók érvényesülhessenek a Nemzeti Baj­
nokság AJ csoportjának jövőévi mezőnye 
kialakulásában.

Ivria (Brasov)—SMTE 4:4 (3:2)

A brasovi Ivria jőképességü együttese Sí. 
Gheorghenben játszott vasamap a Mumcito- 
rul csapatával sáros, felázott pályán. Az 
eredmény nem reális, mert a dilettáns játék­
vezető, akiben több lokálpatriotizmus volt, 
mint sportszerűség, a brasoviakat többször 
akadályozta meg támadásaikban. így is a 
technikai tudás és kombinativ játék dombo­
rodott ki a játék folyamán az Ivria részéről. 
Már az 5. percben Kádár megszerzi a veze­
tést, amit egy perc múlva Grosz egyenlít. 1:1. 
A lT.percben Weiszfeiler egyéni játékából ki­
szökik és 20 méterről a kapu ellenkező sar­
kában köt ki a labda (2:1), a 25. percben 
Balog eredményes (3:1). A 35. percben Szász 
szabadrúgása védelmi hiba folytán jut az 
Ivria kapujába (3:2). Szünet után a Munci- 
torul csapata támad és bár Gál kapus né­
hány szép védésével remekel, a 6. percben 
Szász lövését védeni nem tudja és igy az 
eredmény (3:3). A támadások tovább folynak 
és több szabadrúgás is van az Ivria ellen, jo­
gosulatlanul, azonban az Ivria védelme Ho- 
rovitz és Fried derekasan megállják helyü­
ket. A 28. percben Erdélyi félmagasan lőtt 
szabadrúgása a kapus kezei között csúszik 
hálóba, az Ivria újra vezet (4:3), röviddel 
az SMTE kiegyenlít (4:4), amikor Klein 'bíró 
a mérkőzés végét jelző sípja megszólal.

(F. L.)

Tizenötéves jubileumi mérkőzést tart a 
brasovi Ivria julius 19-én Brasovban a városi 
Stadionban, amikor is Brasov két legrégibb 
egyesületének játékosai találkoznak. A régi 
egyesületének játékosai, az Ivria és Brasovia 
csapatai mérkőznek.

A Ferencváros labdarugócsapata vasárnap 
és hétfőn Zágrábban játszott. Első nap a 
város kombinált jával játszott és azt 4:2 (2:2) 
arányban legyőzte. Másodnap a Gradjanszki- 
val játszott a Ferencváros. Az eredmény 
1:1 (1:1) volt.

Svédország legyőzte Norvégiát. Göteborg­
ból jelentik: A svéd válogatott szép játékkal 
legyőzte Norvégia válogatottját. A svédek 
már az első félidőben megnyerték a mérkő­
zést. A félidő eredménye 2:0 volt s ez az 
eredmény szünet után sem változott.

Befejezés"előtt a Haggibbor Kupa 
teniszverseny

Cluj, julius 7. (Ab Uj Kelet tud.) A Hag- 
gibbor-kupa teniszversenyt ma folytatták. A 
mai nap legnagyobb meglepetését Radó — 
aki betegen mégis játszott — szerezte, aki 
Wartenberget szép játékkal megverte.

Az egyes mérkőzések eredményei és a csa­
patra ér közőseik állása a következő:

TC—CAC 4:8. Wartenberg—Benedek 6:4, 
10:8, Pusztay—Kuhn 6:4, 7:5, Plattihy—Ba- 
rabássy 6:4, 6:3. Wartenberg, Pusztay— 
Kühn, Benedek 6:3, 6:4,

Haggibbor—TC 2:1. Baátzné—Erdős 6:3, 
6:4, Simon—Doci 6:2, 8:6, Radó—Wartenberg 
1:6, 7:5, 6:2.

U—CAC 1:0. Capitan—Pap 6:4, 1:6, 6:4.
Haggibbor—U 4:1. Erdős—Hossu w. o.
Ifjúsági teniszverseny kezdődött ma reggel 

8 órai /kezdettel a Haggibbor pályáin. A 
verseny első dija egy értékes rekett. A ver­
senyt a Haggibbor rendezi.

A kerületi teniszbajnokságok elmaradt if­
júsági férfiegyes döntőjét ma játszották le. 
Erős Csibi Haggibbor fölényesen 6:1, 6:1 
arányban győzött Hedht CAC ellen.

BzneMz-Fim

MŰVÉSZET
BOYAL áíOK'Jkí MŰSORA 8

Ma, kedden a nyári szezon legszebb két 
filmje: I. Premier: Legong. Exotikus, 
technikolor (színes) filmcsoda. H. Shag- 
hai. Charles Boyer, Loretta Young, 
Warner Oland világslágere.

ft.000.000

VÁSÁROLJON
SORSJEGYET

OPERA MOZGÖ MŰSORA:
Szerdám: Szerelem a láthatáron. Főszereplő: 

Jean Harlow, Frandhot Tone. Miagyar 
feliratok.

Csütörtökön: Premier! A repülő fantom.
Fősz.: Myrna Loy és Cary Grant.

EDISON MOSGÖ MŰSORA 5
Hétfőtől: Ez műsor, ezt nézze meg! 3 film 

egyszerre román és magyar felírató tízet!. 
I. Színes fátyol. Greta Garbo, Herbert 
Marschall, Warner Oland. H. Erős férfi, 
gyenge nő. Myrna Loy, Max Baer, Primo 
Camera. III. Charly mint két életű sze­
mélyiség. Helyárak: 9 és 13 lej. Kez­
dete: 3, 6 és 9 órakor.

MIT SZÓLNA 
SZÁZEZER LEIHEZ,

ami csakúgy az égből portyán- 
na? Keveseb egy milliónál, de 
ezt a pénzt könnyebb meg­
szerezni. , ., ^
És pedig úgy, ha 20(D leiert egy 
negyed sorsjegyet vásárol a 
DACIA nemzeti sorsjegyaruda- 
náI, amely számos milliós,^ de 
a legtöbb középnyereményt
(50.000—500.000 lei) fizette ki.

REN

SORSJEGYARUDA
valamelyik székhelyén vagy 

irodájában és

: LESZ

Bécsi

A MUNKÁS MOZGÓ MŰSORA:
Szerdán, csütörtökön, pénteken 3, 6 és 9-kor. 

Csak három nap. Dupla műsor, olcsó 
helyár! I. Asszony a vonaton. Megható 
társadalmi dráma. Főszerepben: Clau­
dette Colbert. H. Halálugrás a boldogság­
ba. Vigoperett. Fősz.: Bársony Rózsi, 
Halmay Tibor és Felix Bressart.

Szombattól jön: A nap fia. Ramon Novarro- 
val.

Szerda, julius 8.
Bucuresti. 12: Lemezek. 5: Motzoi zene­

kar. 8.30: Zongoraszóló. 9.08: Román nép­
dalok. 9.45: Rádiózenekar. 12: Marcu zene­
kar.

Budapest. 7.45: Torna, utána hanglemezek. 
11: Hírek. 1.05: Katonazene. 8.30: Szalonzene. 
12.20: Jazz.

Becs. 3: Hübermann lemezek. 9.30:
szimfonikusok. . .

Brüsszel. 7.15: Szalonzene. 9: Szórakoztató

Z6prága. 9.05: Schrammel-zene. 10.15: A 
filharmonikusok hangversenye.

Regional. 10.30: Hárfaötös.
Toulouse. 8.40: Havaji gitár. 11.40: Ar­

gentin zene.

Csütörtök, julius 9.
Bucuresti. 12: Lemezek. 5: Zenekar. 7.20: 

Hires énekesek lemezei. 8.15: Rádiózenekar. 
9.45: Saxofón és énekfürészkettös.

Budapest. 7.45: Torna, majd hanglemezek. 
11: Hírek. 2.30: Szalonzene. 7.30: Hangver­
seny. 11.05: Puccini: Bohémélet lemezeken.

Becs. 5: Szórakoztató lemezek. 8.20: Szop­
rán és tenor hangverseny.

Droitwich. 8.15: Angol szimfonikus müvek. 
11.20: Hangverseny.

Poste Párisién. 7.57: Szerenádok. 9.25: Pro­
vence! dalok.

Regional. 9: Müvészlemezek. 9.30: Rádió- 
zenekar.

Riga. 8.05: Szimfonikus hangverseny he­
gedűszólóval.

Varsó. 1.03: Szalonzene. 5: A varsói filhar­
monikusok hangversenye. 6: Kruszewszky 
basszus Grieg dalokat énekel.

Az Hrszáqios Zsidé Pásrf CSufi 
Ysgözaiánalí

Sir. Saguna 1. sz. alatti jogvédő irodájában
julius 8-án, szerdán %1—%2 óra között 

dr Weinberger Zsigmond tart inspekciót.

(okberendező segítőtársa Önnek. 
Megmutatja a legszebb és ieg- 

hormonlkusabb vonalat. Lakását úgy 
*.T, , . rendezi be, hogy valóban otthonáváNezze meg tavaszi ,illk ^ lalália faenne.
lakberendezési Kiállításainkon megtalálja az ideális la- 

kiállításunkat ! kásj és ° legtökéletesebb minőséget.

SZÉKELYÉ, RÉTI wtowyíí Rí
íTáRGUL-MURES - BUCURESTI. lache lonescu. 1 - BRASOV 

Kixinsiflá/o kiküldjük megbízottunkat eredeti .roizokkai

asm
BIMETÉSEK

Egyszeri közlésnél egy szó 2 lej, vastagabb 
betűvel 4 lej. Legkisebb apróhirdetés 20 lej. 
Állástkeresőknek 30 százalék kedvezmény. 
Apróhirdetések dija előre fizetendő. Jeligés 
levelet csak úgy továbbítunk, ha portóbélyeg 

mellékelve van.

33 éves, nagyobb városban 1 millió lejt 
meghaladó értékű éa jólmenő textilüzlet tu­
lajdonosa részére keresünk zsidó vallásu, A 
—22 éves csinos leányt feleségül 600.000 lej 
hozománnyal. Bővebbet „Mirea“ házasság, 
közvetítő irodánál Cluj, Calea Regele Ferdi­
nand 116.

Eladó a Str. Donat legelején, a Török- 
vágással szemben a 00mesi oldalon ezei 
négyzetméter elsöosztályu házhely jutányos 
áron, valamint a Str. Gén. Grigorescu köze­
pén szép kertes családi ház. Értekezni dr Ko­
vács Sándor ügyvéd Cluj, Str. Regina Ma­
ria 45.

Komoly képviseletet vagy utazói állást 
keres garancia éa kaucióképes agilis fiatal­
ember. Választ .„Utazó“ jeligére a kiadót« 
kér.

Készpénzkaucióval rendelkező ügyes fiatal­
ember bármilyen elhelyezkedést keres. „Fia­
talember“ jeligére.

Sörkezelésben jártas fiatalember állást ke­
res. Jelige „Szerény igényű“.

Eladó szalongarnitura, konzoltükör, varró­
gép, díván, frakk, szmoking és különféle tár­
gyak nagytan olcsón. Megtekinthető Str 
Andrei Mureaan No 11, földszint.

A legizietesebb vegetárius ételek a régi, 
jóhirü Schwartz-féle vegetárius étterembet 
kaphatók, amely „Flóra“ név alatt a Str. 
Gherescu 7. szám alatt (a Kereskedelmi Aka­
démia során) ismét megnyílt. Családoknak 
kihordásra kedvezményes árak. Vezető: 
Schwartz Ignác.

Két szoba bútorral vagy anélkül azonnal rf 
kiadó. Str. Baron L. Pop 10.

Költözés miatt uriházbaa bútorok, műtár­
gyak és antikvitások sürgősen eladóit. Str. 
Goga 7, ajtó 10.

Kiadó 2 szoba, konyha, speiz. Paris 31.

Csinosan bútorozott szoba egy, esetleg két 
személy részére, fürdőszoba használattal, 
azonnal kiadó. Ért. Str. Reg. Férd. 35 II 
emelet 14 ejtő. (Uránia-palota).
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___ Magas kitüntetési 
^tól Péter jugoszláv 

restiből jelentik: Az' 
ygnes csehszlovák köz 
•raja Tzárii-rend el 
-niért személyesen irá 
g^ovák cserkészszövet r] 
y, egész csehszlovák 
kitüntetést kapott Pét«

__ RENDKÍVÜLI pJ
SZAKOT hívnak

jelentik: A kormány 
,^ot tart, amelyen rá 
ho7ó testületek elnökei! 
lementi ülésszak progi* 
lólag felmerült annak 
kirüli ülésszakot hivní
_ Dem. Dobrescu Iil

jeetiből jelentik: A Caj 
Dem. Dobrescu napok! 
arról, hogy a radikáiüf 
belépni. A lap szerin. 
rül ez az ügy.
_ Cáfolják, hogy 

jerebiök reaktiválni al 
jek egy részét. Belgrál 
émü lap szerint ( 
amelyek szerint Méta 
ajándékában állana al 
«aázalékát, akiket az| 
után elbocsátották, 
birodalmba tartozik.

— A hét végéig éli 
iovai perben. Bucurel 
yai perben az utolsói 
sor. A hét végéig v^ 
-Ítélet.

__ Megölte hűtlen
»Lmfestő. Bucuresti ja 
ián nevű cimfestö. 
barátnője elhagyott 
jelent a leány lakásl 
izámu házban és 
leányt visszatérésre 
megölte, maid ön: 
meghaltak.

— Agy vért ódul ás,| 
légzés, félelemérzet, 
hangoltság, álmatlar
tok, munkaképtelens| 
ható természetes „I 
használata által igei] 
szüntethetők.

— A Zsidó Al 
»sztályának közieméi
azon szülőket, akiKif 
tanoncuk vagy tanon 
vannak, küldjék a nj 
gondozó str. Paris | 
gyermekeiket. Hozz 
nyaikat. Hivatalos id 
aste 8 órától és ve 
perctől 8 óra 30 pej 
munkaadókat, aki 
noncokat akarnak 
dékukat velünk közj 
Folyó hó 12-én, ví 
Miklós, Bihari Árpi 
működésével a szülői 
értekezletet tartunk.]

_ Egy tuberkule
öngyilkossága. Buci 
nagy riadalmat okod 
leff sosszén, hogy ci 
golyót röpített a hl 
len ember azonnal if 
állapította, hogy az| 
kassal azonos, aki 
szenvedett és valós] 
öngyilkosságot.

Az Ultá|
elsejétől

a vüá4

Vera

Nagy Karola: 
ni nemzedék meg| 
napló és oeuvre. 
106 lej. Epoca-kia] 
kereskedésben.

— BADEN BEI 
Syobb gyógyfürdfj 
dő és ivókúrák, 
^yagcsere megt
dő, játékkaszinó,
riumok és penzió 
vendég.
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,RUDA
i/en vag> 
és

so it lej, vastagai* 
apróhirdetés 20 lej. 
ilék kedvezmény, 
fizetendő. Jeligés- 

tunk, ha portóbélyeg 
van.

hasban 1 millió lejt 
Imeiiö textil üzlet tu­
bák zsidó vallásu, 20 
[feleségül 600.000 lej 

„Mi reá“ házasság- 
I Calea Regele Ferdi-

.egelején, a Török- 
examesi oldalon ezer 
i x házhely jutányos 

len. Grigorescu köze- 
aáz. Értekezni dr Ko- 
|uj, Str. Regina Ma­

vagy utazói állást 
feóképes agilis fiatal- 
6 * 1 jeligére a kiadóba

Kielkezo ügyes fia.ta.l- 
tzkedést keres. ,,Fia-

iatalember állást ke- 
•yü".

konzoltükör, varró­
ring és különféle tár- 

Megtekinthető Str- 
földszint.

I

árius ételek a régi, 
getárius étterembee 

■a“ név alatt a Str. 
|t a Kereskedelmi Aka- 
gnyilt. Családoknak 
yes árak. Vezető:

I
;y anélkül szennaira 

10.

zbaa bútorok, mütár- 
irgösen eladóx. Str.

ta, speiz. Párig 31.

I szoba egy, esetleg két 
klőszcba használattal, 
Str. Reg. Férd. 35 n. 

ia-palota).
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HÍREK
Magas kitüntetést kaptak Károly ki- 

jíftól Péter jugoszláv király és Benes. Bu- 
<*^tiböl jelentik: Az uralkodó felajánlotta 
01 e3 csehszlovák köztársasági elnöknek a 
bfUja Tzárii-rend elsöosztályu keresztjét, 

-ért személyesen irányította volt a cseh- 
jcv'ák cserkészszövetséget és most vezetője 
^e<rész csehszlovák fiatalságnak. Hasonló 
"tüntetést kapott Péter jugoszláv király is.

__ RENDKÍVÜLI PARLAMENTI ÜLÉ5- 
^XKOT HÍVNAK EGYBE? Bucurestiböl 

>1 er tik: A kormány holnap minisztertaná- 
^ tart, amelyen résztvesznek a törvény- 

testületek elnökei is. A legközelebbi par- 
jyyenti ülésszak programjáról lesz szó. Alti­
ja felmerült annak lehetősége, hogy rend- 
kiTüii ülésszakot hívnak egybe.
_ Dem. Dobrescu Iuniannal tárgyal. Bucu- 

jeBtiböl jelentik: A Capitala tudni véli. hogy 
Dem. Dobrescu napok óta tárgyal Iuniannal 
»rrób hogy a radikális parasztpártba akar 
belépni. A lap szerint még a héten dűlőre ke­
rül ez az ügy. -Wj
_ Cáfolják, hogy Metaxasz görög minisz- 

jwvínök reaktiválni akarná a venizelista tisz- 
jefe egy részét. Belgrádból jelentik: A Vreme 
emü lap szerint egyes görög lapok hire, 
amelyek szerint Metaxasz miniszterelnöknek 
cándékában állana a venizelista tisztek 75 
«ázalékát, akiket az elmúlt évi forradalom 
„tán elbocsátottak, re aktiválni, a fantázia 
irodaimba tartozik.
_ A hét végéig elhangzik az Ítélet a cra- 

torai perben. Bucurestiböl jelentik: A craio- 
perben az utolsó védőügyvédekre került 

»r. A hét végéig valószínűleg elhangzik az
Ítélet.
_ Megölte hűtlen kedvesét egy bucuresti 

oimfestő. Bucuresti jelentik: Egy Mihail Tra- 
?an nevű cimfestő, akit Elisabeta Cibi nevű 
barátnője elhagyott volt, ma reggel meg­
jelent a leány lakásán a Calea Mosilor 124 
izámu házban és miután hiába igyekezett a 
leányt visszatérésre bírni, három golyóval 
megölte, majd öngyilkos lett. Mindketten 
meghaltak.

— Agyvértódulás, szivszorongás, nehéz 
légzés. félelemérzet, idegesség, fejfájás, le- 
hangoltság, álmatlanság, gyengeség! állapo­
tok, munkaképtelenség a rendkívül enyhén 
ható természetes „Ferencz József“ keserüviz 
használata által igen sokszor gyorsan meg- 
szüntethetők.

_ 4 Zsidó Árvagondozó átrétegezési
wztályának közleményei. 1. Kérjük mind 
azon szülőket, akiknek iparos és kereskedő 
tanoncuk vagy tanoncsorban lévő gyermekeik 
vannak, küldjék a maguk érdekében az Áiya- 
jondozó str. Paris 36. sz. alatti irodájába 
gyermekeiket. Hozzák magukkal bizonyítvá­
nyaikat. Hivatalos idő hétfő, szerda, csütörtök 
este 8 órától és vasárnap reggel 7 óra 30 
nerctől 8 óra 30 percig. 2. Kérjük azokat a 
munkaadókat, akik augusztus havaban ta- 
concokat akarnak felvenni, hogy eme szán­
dékukat velünk közölni szívesek legyenek á. 
Folyó hó 12-én, vasárnap d. e. dr. Elekes 
Miklós, Bihari Árpád és Lőbl József közre­
működésével a szülök és gyermekeket érdeklő 
értekezletet tartunk.

— Egy tuberkulotikus munkás tragikus 
öngyilkossága. Bucurestiböl jelentik: Tegnap 
nagy riadalmat okozott, a fővárosban a Kisse- 
teff sosszén, hogy egy munkáskülseju ember 2 
o-olyót röpített a halántékába. A szerencset- 
Ten ember azonnal meghalt. A nyomozás meg­
állapította, hogy az öngyilkos Jón B^njnun- 
kással azonos, aki előrehaladott tudobajban 
szenvedett és valósznüleg ezert követte el az 
öngyilkosságot.

Az UlsífllféMubbaii
elsejétől szenzációs műsor

Melidis,
a világhírű bűvész és

Vera Violetta
jazzénekesnő.

¥ J KELET
7. OT^'L

Nagy Karola: „Itt voltam.“ A háború utá- 
H nemzedék megörökitője. A híressé vált 
oanl5 és oeuvre. 313 old. egészvászonban, ára 
196 lej. Epoca-kiadás. Kapható minden könyv-
kereskedésbe^ ^ xVIEN. Ausztria legna 

— B -^rfürdőie. Becs tőszomszédja. Für 
gyobb fy‘>”^ák) Uöszvény, reuma, isiás és 
dő és ivó -gfegedések eUen. Strandi ür-
anyagcsere modern szállodák, szanató-
dő, játékkal Évenként 50 ezer fürdö-
riumok és p® 
vendég*

— Még egy hónappal meghosszabbitot- 
ták a Luna Bucurestilort. Bucurestiböl je­
lentik: A főváros polgármesteri hivatala 
a Luna Bucurestilor kiállítást julius 9-től 
augusztus 9-ig még egy hónappal meghosz- 
szabbitotta. A CFR az időközben 50 száza­
lékos tarifakedvezményt nyújt péntek es­
tétől hétfő éjjelig, de a 75 százalékos ked­
vezmény többé nem érvényes. A Luna 
Bráilei julius 11-én kezdődik. Az odauta­
zok 50—75 százalék kedvezményben része­
sülnek.

— Időprognózis: A légnyomás 1—2 
miliméterrel emelkedőben, többnyire derült 
ég, enyhe északkeleti szél, emelkedő hő­
mérséklet, esők Moldovában, Besarabiaban 
és Dobrugeaban elektromos kisülésekkel.

— Jogi személyiséget kér egy jobboldali 
taranista szervezet. Bucurestiböl jelentik: A 
Capitala értesülései szerint az Asociatia Inte- 
lectualilor íSateni szervezet jogi személyisége 
elismerését kérte aiz ilfovi törvényszéktől. 
Ennek a szervezetnek jobboldali taranista 
programja van.

— A cluji ügyvédi kamara Naumescu 
emlékéért. A cluji ügyvédi kamara vasár 
nap délelőtt 10 órakor rendkívüli közgyű­
lésre hívta össze tagjait, hogy áldozzon az 
Országos Ügyvédszövetségnek, egy éve el­
halt elnöke, Naumescu Constantin emléké­
nek. Dr. Dragomir Alexandra dékán a köz­
gyűlés megnyitása után hatalmas beszéd­
ben ecsetelte az elhunyt érdemeit. Főleg 
kiemelte, hogy ő volt az apja az ügyvéd- 
törvénynek, a gyorsított eljárásról szóló 
törvénynek és ugyancsak ő alapította meg 
nagy leleményességével, úgyszólván sem­
miből az ügyvédek nyugdíjintézetét is. 
Utána dr. Giurgiu János, a jeles kriminá­
lisra, idézte nagy szónoki lendülettel az 
ügyvédkollégák nevében Naumescu emlé­
két. A közgyűlés dr. Giurgiu János ma- 
gasszárnyalásu beszédjét nagy tapssal fo­
gadta s hatása alatt az özvegynek köszö­
nő 'táviratot küldött. Ezután testületileg 
elvonultak a görög keleti katedrálisba, hol 
Colán Nicolae püspök fényes papi segéd­
lettel gyászmisét tartott Naumescu lelki­
üdvéért. Az ünnepség fényét emelte, hogy 
e napon leplezték le Naumescu arcképét, 
amelyet az ügyvédi kamara kegyeletes 
megemlékezésképpen festetett' meg.

__- HÁZASSÁG. Erős Györgyi Cluj és
dr. Grósz Géza Brasov, házasságot kö­
töttek. Minden külön értesítés helyett.

__ Halálozás. Hétfőn délután meghalt Clu-
jon, ötvennyolcéves korában Fried Mihály 
iparos Becleanból. Régi ardeali családból 
származó, hithü és talmudban járatos polgár, 
a jóság és tisztesség példája. Néhány nappal 
azelőtt jött Clujra, hogy kezeltesse magát. 
Megoperálták, de a makacs betegség elhatal 
masodott rajta és az orvostudomány már nem 
segíthetett. Kedden délután temették az őrt 
Chevra székházából és az uj zsidó temetőben 
hántolták el. Fried Miksa, az Uj Kelet ba 
nati munkatársa és Fried Márton apjukat 
gyászolják a megboldogultban.

__ Meghalt Gábel Jakabné. Oradeáról je­
lentik: Vasárnap meghalt Oradean az ortodox 
zsidó polgári iskola néhai igazgatójának és 
a kiváló közéleti férfiúnak, Gábel Jakabnak 
özvegye nyolcvankétéves korában. A matró­
nát, akit jótékonysága és nemes lelkülete 
miatt városszerte tszteltek és becsültek, hét­
főn délután négy órakor temették nagy rész­
vét mellett. A megboldogultat kiterjedt elő­
kelő rokonság gyászolja, közöttük Gábel Vil­
mos tanár, a cluji zsidó kórház titkára és 
Gábel iSándor publicista, az oradeai ortodox 
hitközség jegyzője.

__ Ideges embereknek és lelkibetcgeknek
az igen enyhén ható, mindig megbízható ter­
mészetes „Ferencz József“ keserüviz reg­
gel éhgyomorra egy pohárral bevéve — ren­
des bélmüködést, jó emésztést és elegendő ét­
vágyérzetet teremt. Az orvosok ajánlják.

__ Az „Ellenőr“, Tóth Sándor politikai, kri­
tikai és közgazdasági lapjának uj száma 
méltán kelti fel az olvasóközönség figyelmét. 
Az egész országban ismert és olvasott lap uj 
száma tele van érdekesebbnél-érdekesebb cik­
kekkel és riportokkal. Az 52 oldalas számo 
„A Magyar Párt nagygyűlése elé“ c. cikk ve- 
zei be s a következő cikke az uj református 
püspök, Vásárhelyi János munkaprogramjá­
ról szól. Ez a szám méltán számíthat^ az o - 
vasó közönség legteljesebb érdeklődésére. Az 
„Ellenőr“ kapható az egész országban min­
denütt, ahol újságot árulnak.

__ Az összes hittérítők elmenekültek
Kvangsi kínai tartományból. PekingbŐl jelen­
tik: Majdnem az összes hlItérítők eltávoz.a 
Kwangsi tartomány területéről a benszulott 
lakosság lázongásai miatt, ami akkor tört ki, 
amikor valószínűvé vált, hogy a kanton! és 
nankingi kormányok között polgárháborúra 
kerül sor.

Á timisoarai Zsidó 
líulíurotihon klub- 
helyisége számára
megfelelő anyagi eszközökkel

rendelkező

bérlőt keres
Agáulatek az E. Zs. HL Sz.
Helyicsoportjáboz 
fíimisoara III. Piata 
Plevnei 5) nyújtandók be

__Alhir Caranfil légügyi álminiszter
főpolgármesteri kinevezés&ről. Bucuresti­
böl jelentik: Az utóbbi időben sokat be­
széltek Caranfil légügyi alminiszternek Bu­
curesti főpolgármesteréve való kinevezésé­
ről és a közigazgatási törvény módositásá- 
ról. A belügyminisztérium köreiben kije­
lentik, hogy e módosítások nemcsak, hogy 
nem keresztülvihetők, de teljesen felesle­
gesek is lennének. A törvény bevezetése 
óta nem merült fel semmi olyan kifogás, 
ami módosítást tenne szükségessé és a 
közigazgatási vezérfelügyelőknek megbíza­
tásuk is van, hogy minden kifogásolható 
esetről jelentést tegyenek. Bucuresti pri- 
márjának hosszabb időre való kinevezése 
csak külön törvény által vihető keresztül 
és amennyiben a parlament szünetel, erről 
nem lehet szó.

— Busteniben mégis folynak a szerencse- 
játékok. Bucurestiböl jelentik: A Capitala 
azt a hirt közli, hogy Busteniben as ottani 
kaszinóban ma is folynak azok a szerencse- 
játékok, amelyeket a közelmúltban hozott 
törvény betiltott.

__ Két kiskorú pere a sigheti törvényszé­
ken. Sighetröl jelentik: Rozmann Mór és 
T.ggUai Antal ifjúmunkások ez év április 
15-én a külvárosban letörölték a házak, ke­
rítések oldaláról a jobboldali feliratokat és 
helyettük „Éljen a demokrata blokk“ jelszót 
írták fel. Bábuim rendőrügynek, aki arra 
kerékpározott, a rendőrségre vitte a két ifjú­
munkást, akiket több napon át fogvatartot- 
ak, majd ákisérték őket az ügyészségre. Az 
ügyészség, miután nem látta fennforogni a 
letartóztatás okát, szabadlábra helyezte őket. 
Barbutiu erre megjelent egy hatósági orvos­
nál, ahol röntgenfelvétel alapján bizonyít­
ványt szerzett arról, hogy a kisujja el van 
törve. Ennek alapján feljelentést tett Roz­
mann Mór és Laskai Antal ellen azzal, hogy 
vasdoronggal támadtak rá és eltörték az 
ujját. Hatóság elleni erőszak és súlyos testi- 
sértés miatt megindult az eljárás Rozmann 
és Laskai ellen. Az ügyben tegnap hozott Íté­
letet a kiskorúak bírósága a sigheti törvény­
széken. Rozmann Mórt háromhónapi börtönre 
és ezer lej pénzbüntetésre ítélték, míg Las- 
kait felmentették. lA vádlottak belenyugod­
tak az Ítéletbe, az ügyész súlyosbításért fel­
lebbezett.

__ Újabb összeütközések voltak Francia-
országban a rendőrség és jobboldali szerve­
zetek között. Párizsból jelentik: Tegnap este 
és az éjjel folyamán Ajaccióban összeütkö­
zések adódtak a jobboldali szervezetek és a 
rendőrség között. Több személy megsebesült. 
A rendet ma reggelre helyreállították. Egy­
idejű jelentés szerint a marseillei dokkmun­
kások sztrájkja megszűnt. A m mkaadók és 
munkások között megegyezés jött létre. A 
munkát ma felvették.

— Értesítés. A Rapid autobusztársaság a 
n. é. közönség szives tudomására hozza, hogy 
julius 10-töl a str. Donat és a. Parcul Mihai 
járatok a régi helyről indulnak.

TURISZTIKA.
A Haggibbor turisztikai szakosztálya va­

sárnap, f. hó 12-én a következő túrákat ren­
dezi: _ ;

Félhét órai indulással autocamionos kirán­
dulást: 1, Turisták részére Hidegszamos— 
Risca völgy, Olasztelep. 2. Weekendezök ré­
szére fürdökirándulás az Olasztelepre. 3. Fél­
nyolc órai indulással környékbeli gyalogtúra, 
fürdéssel. Minden túrán vendégeket szívesen 
lát a vezetőség. Jelentkezni minden nap fél 
7—8-ig legkésőbb péntek estig az egyesület 
Regina Maria 15 alatti helyiségében lehet.
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tina seelisch einzuordnen vermögen. 
Zu beziehen durch zum Preise

Verlag und Ganzl. ö. S. 6.90 
P ID 2l “Buchhandlung Kart. ö. S. 4.60 
WIEN, VI. Gumpendorferstrasae No. 10.

Costiui gyógyfürdőn,
50 százalékos kedvezményt 
kapnak az Ul Kelet előfizetős

Az Uj Kelet kiadóhivatala és a mara- 
muresi Astra között a napokban megálla­
podás jött létre, melynek értelmében az 
Uj Kelét előfizetői Costiui gyógyfürdőn 
kivételes kedvezményben részesülnek. A 
megállapodás értelmében az Uj Kelet elő­
fizetői az összes fürdőjegyek árából 50 
százalékos kedvezményt kapnak. A CFR 
25 százalékos kedvezményt ad a costim 
nyaralóknak. Az ellátás hihetetlenül olcsó, 
úgyszintén a lakások. A fürdőn orth. kó­
ser vendéglő is van. Az Uj Kelet előfizető 
a costiui kedvezmények miatt forduljanax 
Káhán Kálmánhoz, lapunk sigheti megbí­
zottjához.

Nyaralás. Gyönyörű hegyvidéken uriesalád 
villájában elfogad fizető vendégeket, gyerme­
keket kisérő nélkül is. Strandfürdő, pormen­
tes levegő. Érdeklődni Clujon Plata Uniril -0. 
Kereskedelmi Hitelbankban.

Munkás Mozgó
Szerdán, csütörtökön, pénteken 3, 6 és 9 órakor:

I. Aiizony a vonaton | AoidoSba

Este 9-től átalakított nyári helyiség! |
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Kétmillió fontos kölcsönt kér 
a négy s Angi iától

(Elsőoldali cikkünk folytatása)

A jelenlegi helyzet állandó fenyegetést jelent 
Olaszországra nézve, ami részben a megtor- 
lásos intézkedésekkel van kapcsolatban. 
Hangsúlyozzák továbbá, hogy Olaszország 
mindaddig nem hajlandó a nemzetközi poli­
tika munkálataiban résztvenni, amig ebben a 
tekintetben változás nem történik.

A francia sajtó az olasz maga­
tartásról

A szankciók megszüntetésével kapcsolat­
ban a francia lapok felvetik a kérdést, váj­
jon Olaszország visszafordul-e Európa felé éa 
kiveszi-e részét az európai együttműködésből. 
Egyes lapok azt hiszik, hogy Olaszország 
rövidesen elküldi képviselőjét a montreuxi 
értekezletre, ami első lépés volna a vissza­
térés felé. Úgy vélik azonban, hogy

Olaszország újabb feltételekkel fog fel­
lépni. A Le Matin római tudósítója sze­
rint Olaszország nincs kielégítve és az 
abesszin háborúból kifolyólag ellene ho­
zott összes intézkedések visszavonását 

követeli.
Olaszország rövid időn belül állást fog fog­
lalni az összes európai kérdésekben és jelen­
legi tartózkodása annak tulajdonítható, hogy 
egyelőre látni akarja, hogy milyen magatar­
tást tanúsítanak vele szemben a többi álla­
mok.

A Dimineata bucuresti kormánykörökből 
vett értesülése szerint a román kormány, 
mielőtt kimondaná a szankciók felfüggeszté­
sét, módosítani akarja az érvényben levő 
román-olasz gazdasági szerződést és különö- j 
sen a fizetési egyezményt. Ez az intézkedés 
főleg azért szükséges, mert Románia mint- | 
egy hetvenmillió lira felnem használt köve- ) 
teles fölött rendelkezik Olaszországban. Ilyen 
körülmények között a jelenlegi egyezmény, 
amelynek alapjául a Miring alapján eszkö­
zölt árucsere szolgált, már nem felel meg, 
annál is inkább, mert Románia fökiviteli 
cikke Olaszországba a petróleum és az utóbbi 
időben Románia által kötött gazdasági egyez­
mények mind aranyban garantálják a fizeté­
seket. Olaszországnak tehát bele kell egyez­
nie ebben a jogos kérésbe.

vei kapcsolatban. A lapok legtöbbje kijelenti, 
hogy a danzigi szenátus elnökének népszö­
vetségi kijelentései semmi változást nem je­
lentenek Lengyelországnak Németországgal 
szembeni viszonyában.

Lengyelország jogait minden tekintetben 
meg fogja védeni.

Berlini jelentés szerint Greiser tegnap Ber­
linből elutazott Danzigba, miután előbb a ná­
civezérekkel tárgyalt. E jelentéssel egyidejű­
leg az a hír szivárgott ki, hogy

vezető német körök már nem sürgetik 
Danzig alkotmányának revízióját, mert 
nem akarják kompromittálni a német­
lengyel barátságot. Állítólag Greiser a 
német kormánytól utasítást kapott a 

visszavonulásra;.
A Havas értesülése szerint a német külügy­
minisztériumban azt hiszik, hogy a danzigi 
helyzetet népszavazás utján meg lehetne ol­
dani. A danzigi nácik vezére: Foster, állítólag 
ilyen értelmű javaslatot tett Hitlernek. A 
németek abban bíznak, hogy ez a népszava­
zás kedvezően ütne ki számukra.

Újabb orosz-angol ellentét 
a montreuxi értekezleten

Montreuxi jelentés szerint a tengerszoro­
sok értekezlete tegnap délután a bizottságok 
vezetőinek Géniből való visszaérkezése után 
folytatta munkálatait. Contescu, a technikai 
bizottság elnöke betejesztette jelentését a bi­
zottság munkálatairól és egyben bejelentette, 
hogy az angol bizottság egy uj megoldási 
tervezetet nyújtott be, amely módosítja a tö­
rök tervezet szövegének egy részét, hogy az 
orosz kormány álláspontját közelebb hozza a 
török állásponthoz. Litvinov kifogást emelt 
az angol tervezet megvitatása ellen, azzal ér­
velve, hogy Moszkvának nincs tudomása az 
uj javaslatról. Titulescu a procedurális ellen­
tét ügyében a közvetítő szerepére vállalkozott 
és azt javasolta, hogy készítsenek összehason­
lító táblázatot, melyben állítsák egymással 
szembe a két szöveget, mert igy könnyebben 
kitűnnek a küldöttségek. Addig is, hogy ne 
veszítsék az időt, fogjanak neki az angol ter­

vezet megvitatásának. A konferencia elfogad­
ta Titulescu javaslatát és tovább folytatta a 
török javaslat hatodik szakaszának megvita­
tását.

Az interparlamentáris unió ülése
Budapesti jelentés szerint az interparlamen­

táris unió tegnapi ülésén Zamfirescu román 
képviselő szólalt fel, aki rámutatott arra, 
hogy a gazdasági válság távolról sem ért 
véget. Ceruleanu, a kereskedelmi döntőbíró­
ság kérdéséhez szólt hozzá. Este Gricorcea 
román követ fogadást rendezett az interpar­
lamentáris unió román résztvevőinek tiszte­
letére. A fogadáson megjelent a magyar köz­
élet számos előkelősége is.

London, julius 7. Az abesszin követség ki­
áltványban fordult az angol néphez, amelyet 
arra kér fel, jegyezzen kétmillió fontos köl­
csönt Abesszínia javára, amely Abesszínia 
el nem foglalt nyugati részeinek biztonsága 
biztosítását szolgálnák.

Delbos epozéja a nemzetközi helyzetről

Párizs, julius 7. (Rador.) A ma reggel 
tartott minisztertanácson Delbos külügy­
miniszter expozét tartott a nemzetközi 
helyzetről és a Népszövetség üléséről. A 
tanács egyhangúlag tudomásul vette a je­
lentést és magáévá tette Franciaország 
delegátusainak genfi és a montreuxi kon­
ferencián tanúsított magatartását.

Párizs, julius 7. (Rador.) A kamara ra­
dikális szocialista csoportja ma ülést tar­
tott, amelyen több képviselő követelte, 
hogy a pártnak a népszavazási bizottság­
ban ülő tagjai szánjanak síkra a válasz­
tási reform mielőbbi napirendre tűzése ér­
dekében.

A kincstári bonok kibocsátása érdekében 
Blum miniszterelnök és Vincent Auriol pénz­
ügyminiszter csütörtökön a rádióban fogják 
ismertetni a Mbocsátás módozatait.

A kormány elhatározta, hogy bírói vizsgá­
latot indít mindazok ellen, akik uccai tünte­
téseket szerveznek meg, mivel tudomására 
jutott, hogy az összes feloszlatott ligák tag­
jaihoz névtelen behívó érkezett és az Elysée- 
ben akartak tüntetni.

A Citroen-gyár vezetősége és a munkások 
közti tárgyalások ma nem vezettek ered­
ményre, sőt a munkások tuszul maguknál 
tartották a gyár igazgatóságának egyik tag­
ját és a fömunkavezetőt.

Az angol haderők likvidálják 
az arab ferrorcsapatokat

Jeruzsálem, julius 7. A palesztinai zavar- \ 
gások likvidálása előrehaladó! stádiumba ju- j 
tott. Nablusz, Talkarem és Be lean vidékén í 
most már nehézségek nélkül folyik a dombok

követelnek az arab családoktól a portyázó 
bandák megerősítésére. Az ellenszegülő csa­
ládokat megfenyegetik. Ugyanekkor az angol 
katonák tisztitó hadjárata a terror-csapatok 
fokozatos összeroppanásához vezet.

A locarnói hatalmak értekezlete
A Greiser danzigi szenátusi elnök által 

teremtett kiélezett nemzetközi helyzet egyik 
kézzelfogható következménye, hogy most 
már leginkább Anglia sürgeti a locarnói ér­
tekezlet összehívását, teMntet nélkül arra, 
hogy a német jegyzék az angol kérdőpontok- 
ra megérkezik-e vagy sem. Angol és francia 
kormánykörök azon az állásponton vannak, 
hogy a locarnói értekezletet össze kell hívni 
akkor is, ha ezen az értekezleten Német­
ország nem hajlandó megjelenni. Sőt azt sem 
tartják fontosnak, hogy Olaszország milyen 
magatartást fog tanúsítani a locarnói érte­
kezlet összehívásával kapcsolatban. Mint 
Brüsszelből jelentik, az illetékes -kormányok 
hozzájárulásával a locarnói hatalmak konfe­
renciáját julius 15 és 20-a között tartják meg 
a belga fővárosban.

A locarnói értekezleten kétségkívül döntő- 
jelentőségű elhatározások fognak történni a 
három hatalom jövő magatartásával kapcso­
latban. Ennek a magatartásnak kontúrjait 
mintegy előre vetítik Eden szavai, amelyek­
kel

felhívta a kormány tagjainak figyelmét a 
danzigi események, súlyos voltára.

Hogy az angol kormány ennek a kérdésnek 
és várható fejleményeinek milyen jelentősé­
get tulajdonit, arra a legmeggyőzőbb bizony­
ság, hogy a mai, szerdai angol miniszterta­
nácsra szintén e kérdés megvitatását tűzték 
ki. A danzigi események nemcsak a kor­
mányt, hanem az angol sajtót is mélyen ag­
gasztják. A Daily Telegraph azt hiszi, hogy 
Greiser éles genfi Mrohanása a német diplo­
mácia megbízásából történt, amely látni 
akarta, hogy milyen hatást keltenek Greiser 
szavai a Népszövetségben és van-e kilátása 
a már jól ismert hitlerista erőszaknak a dan­
zigi kérdés „megoldására."

Rendkvül jellemző Eden válasza Sandys 
képviselőnek az alsóházban tett kérdésére, 
aki a danzigi nép megszavaztatását kérte. 
Eden hangoztatta, hogy a danzigi kérdést 
szerződésileg rendezték és a két érdekelt fél 
ebben a kérdésben kizárólag Németország és i 
Lengyelország. Rendkívül jellemző a lengyel j 
sajtó magatartása is, Greiser genfi beszédé- ]

és völgyek megtisztítása a portyázó csapa­
toktól. Az angol csapatok munkáját nagy­
ban elősegíti és megkönnyítik a repülőgépek. 
Az arabok ellenállása egyre gyengül a nagy 
veszteségek és munícióidány miatt.

Néhány nap óta a falvakat és a városokat 
járják a terroristák és embereket és pénzt

(Bucuresti, julius 7. (Az Uj Kelet tud.) 
Csütörtökön, julius 9-én délelőtt tiz órakor 
ül össze a liberális párt kongresszusa, amely 
tudvalevőleg Tatarescu miniszterelnököt a 
párt főtitkárává választja, elnök-utódlási jog­
gal. A pártkongresszus előkészítő munkálatai

Jeruzsálem, julius 7. (Rador.) A Havas je­
lenti: Jim High angol főhadnagyot és Mavers 
altisztet tegnap este Nablus közelében megse­
besítettek. Egy zsidó lakost megöltek az ara­
bok Tel-Aviv perifériáján.'

befejezés előtt állnak. A Vütorul közlése sze­
rint a kongresszus programja a következő:

Ratifikálni fogják Dinu Bratianu elnökké 
választását, majd a párt uj alapszabályait 
veszik tárgyalás alá és szakaszonként fog­
ják azt megszavazni. Délután a központi

MEGNYÍLT Bucuresti legelőkelőbb kávéháza

CIFÉ HI M PAIX
Ca-lea Victoriei 31. (Telefonpalota mellett). Weiss A. Bandi szakszerű vezetése mellett. 
Nyugateurópai kiszolgálás — Díszt ing vált — Tiszta — Csendes — Elsőrangú konyha —

Menürendszer — Világlapok.
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Csütörtökön ül össze a liberális párt
kongresszusa

A kongresszus ratifikálni fogja Diru Bratianu elnökké választását, meg­
szavazza az uj alapszabályokat es Tatarescut e párt főtitkárává váíasztja
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ser Roman schildert, mit.
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végrehajtó bizottság tart ülést, amely meg­
választja az uj pártvezetöséget.

Tegnap este Tatarescu miniszterelnök, t 
fővárosba való megérkezése után nyomban 
érintkezésbe lépett Franasovici közlekedés- 
ügyi miniszterrel, akivel a pártkongresszus 
kérdéséről tanácskozott.

Ezzel egyidejűleg jelentik, hogy Badulesce 
államtitkár visszaérkezett a fővárosba prágai
útjáról. Mint ismeretes, az államtitkár a ha­
dianyag-rendelések pénzügyi kérdéseiről foly­
tatott tárgyalásokat a cseh fővárosban.

Ma Averescti marsall is a fővárosba érke­
zik Cézár Papacostea temetésére, mig a hét
végén Kissingenbe utazik gyógykurára.

Eltemették Papecesfea pm- 
fesszort I

Bucuresti, julius 7. Ma temették el a Belli , 
temetőben Cézár Papacostea egyetemi tanárt, I 
aki Brailában az érettségi vizsgálatok folya­
mán halt meg váratlanul. A végtisztességen 
többek között Averescu marsall, Traneu-Iasi 
Otetelescanu, Negulescu és az averescanus 
párt összes vezetőségi tagjai vettek részt.

Halálos vasait szeren­
csétlenség s Regásban I
Bucuresti, julius 7. Borzalmas szerencsét- , 

lenség történt tegnap délután a Magurele én 
Rahovei állomások között levő sorompónál. A 
Giurgiu—Bucuresti személyvonat elütött egy 
fiatalembert, akinél semmiféle igazolóiratot 
nem találtak. Nem tudni, vájjon öngyilkos 
akart-e lenni, vagy véletlen balesetről vat. 
szó.

---------——------------------------------------------

LEQÜ3ÄBB SPORT)
Á Hsggibbor, TC és CAC holt­

versenyben végezne k a Haggibbcr Kupa 
teniszversenyen?

Cluj, julius 7. (Az Uj Kelet tud.) A Hág- 
gibbor-kupa teniszversenyének mai napján £■ 
Haggibbor teniszezögárdája nagy meglepe­
tést keltő eredményt érte el: 4:3 arányban 
megverte a TC gárdáját.

A rendkívül értéíkes Haggibbor győzelem 
legszebb meccse a vegyespáros volt, amely­
ben az Erdős—Erős pár hatalmas lelkesedés­
sel küzdve győzte le a Barabássy—Pusztai 
párt. Eredmények:

Puszrtay—Erős 7:5, 8:6.
Schwartz Klári—Barabássy 7:5, 5:7, 8:3.
Pusztay, Wartenberg—Radó, Erős 6:1, 6:3.
Erdős, Erős—Barabássy, Pusztay 4:6, 9:7, 

7:5.
Nincs kizárva, hogy a Haggibbor mai győ­

zelme után a kupaküzdelem holtversennyel 
végződjék, amelybe a Haggibbor, TC és CAC 
kerülnének.

iA kupa sorsa ma délután a Haggibbor te­
niszpályákon fél négy órakor kezdődő verse­
nyeken dől el.

Családi- és lakóházfervek
Földszintes és emeletes 1, 2, 3, 4, 5, 6 szo­
bás családi házak, villák, lakóépületek tervei, 
alaprajzai, homlokzat, metszet és részletraj­
zok, 54 tábla ára 1500 lej helyett 750 lej 
LEPAGE-nál, Cluj. — Postán utánvéttel.

Kérje a szakkönyvek teljes jegyzékét.
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